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ВВЕДЕНИЕ 
 
Опрос обучающихся, педагогических работников, работодателей об удо-

влетворенности образовательной деятельностью ФГБОУ ВО «АнГТУ»(далее – 
АнГТУ, университет) проводился в рамках внутренней оценки качества образо-
вательной деятельности и подготовки обучающихся по программам высшего 
образования с целью обеспечения выполнения требований федеральных госу-
дарственных образовательных стандартов высшего образования. В соответ-
ствии ФГОС ВО в рамках внутренней системы оценки качества образователь-
ной деятельности обучающимся предоставляется возможность оценивания 
условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в це-
лом и отдельных дисциплин (модулей) и практик, а также к проведению внут-
ренней оценки качества образовательной организации и подготовки обучаю-
щихся должны быть привлечены работодатели и (или) их объединения, иные 
юридические и (или) физические лица, включая педагогических работников ор-
ганизации.  

Исследование проводилось в период с 1 по 30 июня 2023 г. и состояло из 
следующих опросов:  

1. Опрос обучающихся об удовлетворенности условиями, содержанием, 
организацией и качеством образовательного процесса в целом и отдельных 
дисциплин (модулей), практик;  

2. Опрос научно-педагогических работников об удовлетворенности каче-
ством образовательной деятельности;  

3. Опрос работодателей и (или) их объединений, иных юридических и 
(или) физических лиц об удовлетворенности образовательной деятельностью.  

Опрос обучающихся проводился среди всех курсов образовательных про-
грамм бакалавриата и магистратуры всех форм обучения. В анкетировании 
приняли участие 96% обучающихся всех форм обучения понаправлениям под-
готовки бакалавриата:  

08.03.01 – Строительство; 
09.03.01 – Информатика и вычислительная техника; 
11.03.04 – Электроника и наноэлектроника; 
13.03.02 – Электроэнергетика и электротехника; 
15.03.02 – Технологические машины и оборудование; 
15.03.04 – Автоматизация технологических процессов и производств; 
18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической техно-

логии, нефтехимии и биотехнологии; 
18.03.01 – Химическая технология; 
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20.03.01 – Техносферная безопасность; 
23.03.01 – Технология транспортных процессов; 
38.03.01 – Экономика; 
38.03.02 – Менеджмент; 

и магистратуры: 
08.04.01 – Строительство 
09.04.01 – Информатика и вычислительная техника; 
11.04.04 – Электроника и наноэлектроника; 
15.04.02 – Технологические машины и оборудование; 
15.04.04 – Автоматизация технологических процессов и производств; 
18.04.01 – Химическая технология; 
20.04.01 – Техносферная безопасность. 
Целью опроса обучающихся является оценка условий, содержания, ор-

ганизации и качества образовательного процесса. Вопросы анкет составлены с 
учетом требований федеральных государственных образовательных стандар-
тов высшего образования в части требований к условиям реализации про-
граммы высшего образования. Результаты опроса обучающихся по образова-
тельным программам подготовки представлены по категориям (в процентном 
соотношении по уровню удовлетворенности): 

1 – отношения: обучающийся – декан факультета; обучающийся – кура-
тор группы; обучающийся – преподаватели; отношения между обучающими-
ся; 

2 – условия, содержание, организация и качество образовательного про-
цесса: уровень доступности учебной и методической литературы в библиоте-
ке; обеспечение дисциплин учебным и лабораторным оборудованием 
;расписание занятий и организация учебных занятий; качество организации 
практики; содержание обучения; организация контроля за процессом обуче-
ния; уровень доступности использования ресурсов Интернета; результаты 
профессиональной подготовки; качество организации процесса адаптации 
обучающегося 1 курса к обучению; организация научно-исследовательской 
работы; 

3 – культурно-массовая и воспитательная работа: работа студенческого 
совета; организация спортивно-оздоровительной работы; организация и про-
ведение культурно-массовых мероприятий во внеучебное время; система мо-
рального поощрения обучающихся за достижения в учебе, олимпиадах, со-
ревнованиях, общественной работе и др.; уровень безопасности в университе-
те; уровень социально-психологической поддержки в университете. 

Оценка проводилась по 10-балльной шкале из расчета, что 10 баллов со-
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ответствует наиболее полной степени удовлетворенности, а 1 балл – наимень-
шейстепени удовлетворенности (таблица 1). 
 
Таблица 1 – Шкала оценки удовлетворенностиобучающихся условиями, содер-
жанием, организацией и качеством образовательного процесса 
Значение 

показателя 
Уровень удовле-
творенности сту-
дентов качеством 

образования 

Карта оценки отдельной характеристики 
объекта или процесса 

9-10 полностью удовле-
творен 

Попадание в данное интервальное значение 
свидетельствует о высокой эффективности 
организации образовательного процесса, 
что соответствует высокому уровню каче-
ства образования и наличии конкурентных 
преимуществ 

7-8 частично удовле-
творен 

Попадание в данное интервальное значение 
говорит об организации образовательного 
процесса на уровне выше среднего по дан-
ному индикатору 

5-6 частично не удо-
влетворен 

Данное значение интервала говорит о сте-
пени удовлетворенности студентов на 
уровне нормы, т.е. наблюдается отсутствие 
ощутимых проблемных зон, но в то же вре-
мя, нет явных выделяющих ОПОП конку-
рентных преимуществ 

3-4 скорее не удовле-
творен 

Попадание в данное интервальное значение 
свидетельствует о слабом уровне удовле-
творенности студентов организацией об-
разовательного процесса и говорит о необ-
ходимости обратить особое внимание на те 
аспекты деятельности, которые получили 
столь низкое оценочное значение, посколь-
ку они являются проблемной зоной 

1-2 совсем не удовле-
творен 

Попадание в данное интервальное значение 
свидетельствует о крайне низком уровне 
удовлетворенности студентов организаци-
ей образовательного процесса по конкрет-
ному индикатору 

 
В соответствии с Положением о внутренней системе оценки качества об-

разования проведен опрос научно-педагогических работников об удовлетво-
ренности качеством образовательной деятельности. Целью опроса является по-
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лучение информации об отношении преподавателей к основным аспектам дея-
тельности образовательной организации и выявления проблем, требующих 
принятия решения. 

В анкетировании принимали участие научно-педагогические работники 
(НПР), участвующие в реализации образовательных программ высшего обра-
зования. Всего в анкетировании приняли участие 97% научно-педагогических 
работников. Анкета включает в себя 15 вопросов, объединённых в 3 группы 
(таблица 2). Оценочная шкала результатов анкетирования представлена в таб-
лице 3. 

 
Таблица 2 – Оценка удовлетворенности научно-педагогических работников 
условиями и организацией образовательной деятельности  

Удовлетворенность 
условиями реализации 
образовательной про-

граммы 

Насколько часто Вы используете современные ме-
тодики ведения занятий в рамках преподаваемого 
курса? 
Как часто вы привлекаетесь к руководству науч-
ным содержанием программы магистратуры? 
Удовлетворяет ли Вашим потребностям участие в 
научных семинарах, конференциях? 
Как часто Вы публикуетесь в отечественных ре-
цензируемых изданиях? 
Как часто Вы публикуетесь в зарубежных базах 
данных? 
Как часто Вы проходите обучение на курсах по-
вышения квалификации? 

Удовлетворенность ма-
териально-техническим 
и учебно-методическим 
обеспечением образова-

тельной программы 

Насколько Вы удовлетворены условиями органи-
зации труда на кафедре и оснащенностью своего 
рабочего места? 
Насколько вы удовлетворены качеством аудито-
рий, помещений кафедр, учебных лабораторий и 
оборудования? 
Удовлетворяет ли Вас качество фондов читального 
зала и библиотеки? 
Оцените, пожалуйста, наполненность ЭБС мето-
дическими материалами, учебниками и т.п. для до-
стижения обучающимися предполагаемых резуль-
татов обучения по образовательной программы. 
Оцените, пожалуйста, качество функционирования 
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ЭИОС 
Удовлетворяет ли Вас техническая и информаци-
онная оснащенность учебного процесса (оборудо-
вание для реализации ООП, доступ к базам дан-
ных) 

Общая удовлетворен-
ность НПР качеством 

ресурсного обеспечения 
образовательной дея-

тельности  по направле-
нию подготовки 

Насколько Вы удовлетворены сочетанием педаго-
гической и исследовательской деятельности 
Какова Ваша удовлетворенность условиями рабо-
ты и услугами, имеющимися в ОО? 
Оцените, пожалуйста, условия организации обра-
зовательного процесса по программе в целом. 

 
Таблица 3 – Оценочная шкала результатов анкетирования научно-
педагогических работников 

Степень удовлетворенности Процентный интервал удовлетворенности 
Не удовлетворён До 50 

Частично не удовлетворен От 51 до 65 
Частично удовлетворен От 66 до 80 

Полностью удовлетворен От 81 до 100 
 

Научно-педагогический работник оценивал каждый показатель по 5-ти 
бальной системе (5 – максимальный балл, 1 – минимальный балл). Полученные 
баллы переводились в процент удовлетворенности по вышеуказанной шкале 
(таблица 3). Оценки интерпретировались следующим образом:  

5 баллов – полностью удовлетворен; 
4 балла – частично удовлетворен; 
3 балла – частично не удовлетворен; 
2 балла – скорее не удовлетворен; 
1 балл – совсем не удовлетворен. 
В анкетировании принимали участие работники и руководители органи-

заций, деятельность которых соответствует профилю (направленности), реали-
зуемой образовательной программы, участвующие в разработке и реализации 
образовательных программ высшего образования, реализуемых университетом. 
Целью опроса является получения регулярной и достоверной информации от 
работодателей о качестве подготовки выпускников АнГТУ и планирования ме-
роприятий по повышению эффективности и качества образования. Анкеты за-
полнили 38 респондентов, которые работают в следующих организациях: 

 АО «Ангарская нефтехимическая компания»; 
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 АО «Ангарский завод полимеров»; 

 ПАО «Иркутскэнерго»; 

 АО «Ангарский электролизный химический комбинат»; 

 АО «Саянскхимпласт», г. Саянск; 

 ООО «Иркутская нефтяная компания»; 

 АО «Ангарскнефтехимпроект»; 

 ООО «Транснефть - Восток»; 

 АО «Восточно - Сибирский машиностроительный завод»; 

 ОАО «Корпорация – ИРКУТ, Иркутский авиационный завод»; 

 АО «Иркутский релейный завод»; 

 АО «Ангарскнефтехимпроект»; 

 ФГБУН «Иркутский институт химии им. А.Е. Фаворского СО РАН»; 

 АО «Фармасинтез»; 

 ООО «Байкальская энергетическая компания»; 

 ОАО «Автоколонна 1948»; 

 ООО «Ангарская автотранспортная компания»; 

 ООО «Управление транспорта» АО «АНХК»; 

 ООО «Монтажно-строительное специализированное управление»; 

 МУП АГО «Ангарский Водоканал»; 

 АО «Ангарскцемент», г.Ангарск; 

 ООО «Сервико», г. Иркутск; 

 ООО «Желдорэкспедиция», г. Усолье-Сибирское; 

 ООО «РТ-НЭО Иркутск», г. Иркутск; 

 АО «Группа «Илим», г. Усть-Илимск; 

 АО «Большееланское», с. Большая Елань; 

 ООО «КНАУФ ГИПС БАЙКАЛ», п. Новонукутский. 
Работодателям для опроса была предложена анкета, состоящая из вопро-

сов, представленных в таблице 4. Оценочная шкала результатов опроса работо-
дателей представлена в таблице 5. 

 
Таблица 4 – Оценка удовлетворенности работодателей качеством образования 

Участие организа-
ции/предприятия в дея-
тельности университета  

Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 
Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 
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Участвует ли Ваша организация (предприятие) в ор-
ганизации практической подготовки обучающихся 
образовательной организации? 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 
Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 
Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

Удовлетворенность про-
фессиональными каче-
ствами и навыками вы-

пускников 

Как бы Вы оценили качество подготовки выпускни-
ков? 
Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретиче-
ской подготовки выпускников? 
Насколько Вы удовлетворены уровнем практиче-
ской подготовки выпускников? 
Насколько Вы удовлетворены коммуникативными 
качествами выпускников? 
Насколько Вы удовлетворены способностями вы-
пускников к командной работе и их лидерскими ка-
чествами? 
Насколько Вы удовлетворены способностями вы-
пускников к системному и критическому мышле-
нию? 
Насколько Вы удовлетворены способностями вы-
пускников к разработке и реализации проектов? 
Насколько Вы удовлетворены способностью вы-
пускников к самоорганизации и саморазвитию? 

Укажите основные достоинства подготовки выпускников образовательной ор-
ганизации 
Укажите основные недостатки в подготовке выпускников образовательной ор-
ганизации 
Если Вы желаете развивать деловые связи и сотрудничество с образовательной 
организацией, то в каких формах? 
 
Таблица 5 – Оценочная шкала результатов опроса работодателей 

Степень удовлетворенности Процентный интервал удовлетворенности 
Не удовлетворён До 50 

Частично не удовлетворен От 51 до 65 
Частично удовлетворен От 66 до 80 

Полностью удовлетворен От 81 до 100 
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1. Направление подготовки 08.03.01 – Строительство. Профиль «Про-
мышленное и гражданское строительство» 

 
На рисунках 1-4 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 08.03.01 – Строительство, профиль «Промышленное и 
гражданское строительство», по категориям (в процентном соотношении по 
уровню удовлетворенности). 
 

 
Рисунок 1 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
08.03.01 – Строительство, профиль «Промышленное и гражданское строитель-
ство» (отношения между обучающимися и т.д.). 

 
Рисунок 2 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготовки 
08.03.01 – Строительство, профиль «Промышленное и гражданское строитель-
ство». 

70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
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Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен
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Уровень доступности учебной и …

Обеспечение дисциплин учебным и …

Расписание занятий

Организация учебных занятий

Качество организации практики

Содержание обучения

Организация контроля за процессом …

Уровень доступности использования …

Результаты профессиональной подготовки

Организацию научно-исследовательской …

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен
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Рисунок 3 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
08.03.01 – Строительство, профиль «Промышленное и гражданское строитель-
ство» (культурно-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 4 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
08.03.01 – Строительство, профиль «Промышленное и гражданское строитель-
ство». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности представлены на обобщенной диа-
грамме (рисунок 5). 
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Организация спортивно-оздоровительной …

Организация и проведение культурно-…

Система морального поощрения …
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Уровень социально-психологической …

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен
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Отношения: обучающийся - декан, 
куратор, преподаватель
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качество образовательного процесса

Культурно-массовая и воспитательная 
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Рисунок 5 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 08.03.01 – Строительство, профиль «Промышленное и гражданское 
строительство» 

 
Представленные результаты показывают высокую удовлетворенность 

научно-педагогических работников качеством ресурсного обеспечения образо-
вательной деятельности по направлению подготовки 08.03.01 – Строительство, 
профиль «Промышленное и гражданское строительство» (93%), а также высо-
кие показатели удовлетворенности материально-техническим и учебно-
методическим обеспечением образовательной программы (92%) и условиями 
реализации образовательной программы (90,7%). 
 
Таблица 6 – Участие организации/предприятия в деятельности университета по 
направлению подготовки 08.03.01 – Строительство, профиль «Промышленное и 
гражданское строительство» 

Вопросы Участвуют Не участвуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудниче-
ством с АнГТУ? 

98% полностью удовлетворе-
ны, 2 % в основном удовле-

творены 
Участвуют ли представители Вашей органи-
зации (предприятия) в проведении государ-
ственной итоговой аттестации в образова-
тельной организации? 

25,0 75,0 

Участвует ли Ваша организация (предприя-
тие) в организации практической подготовки 
обучающихся образовательной организации? 

60,3 39,7 

Участвует ли Ваша организация (предприя-
тие) в разработке и(или) рассмотрении проек-
тов федеральных государственных образова-
тельных стандартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оце-
ночных материалов? 

15,8 84,2 

89,5 90 90,5 91 91,5 92 92,5 93 93,5

Удовлетворенность условиями реализации 
образовательной программы

Удовлетворенность материально-
техническим и учебно-методическим …

Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной …
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Вопросы Участвуют Не участвуют 
Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области 
актуализации и разработки учебных курсов? 

45,6 54,4 

 
По результатам опроса 98% полностью удовлетворены сотрудничеством 

с АнГТУ. Большая часть работодателей (60,3%) участвует в организации прак-
тической подготовки. Еще 25% работодателей отметили участие своих пред-
ставителей в проведении государственной итоговой аттестации (ГИА) в обра-
зовательной программе. Работодатели также принимают участие в разработке 
оценочных материалов (15,8%) и в актуализации и разработки учебных курсов 
(45,6%). 
 
Таблица 7 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 08.03.01 – Строительство, профиль 
«Промышленное и гражданское строительство» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

44,9 46,8 5,3 0 3 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

67,9 22,7 9,4 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-
готовки выпускни-
ков? 

57,8 37,2 5 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

62,2 29,5 8,3 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-

75,8 12,6 8,6 1 2 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

ми качествами? 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

54,7 34,8 7,5 2 1 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

78,3 19,2 2,5 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

83,2 14,3 1,5 0 1 

 
По результатам опроса большая часть работодателей удовлетворены тео-

ретической (67,9%) и практической подготовкой (57,8%) выпускников. Также 
отмечают высокий уровень выпускников к разработке и реализации проектов, к 
командной работе и способностью выпускников к самоорганизации и самораз-
витию. 

В качестве дополнительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы вы-
пускники имели практические навыки и опыт работы по специальности, имели 
компетенции из других областей научных знаний. В списке положительных 
навыков выпускников работодатели выделяют: хорошие знания в области ком-
пьютерных технологий (57,9%), бесконфликтно входящих в рабочий коллектив 
и умеющих работать в команде (9,5%). В диапазоне от 7,4 % до 9,2% входит 
спектр дополнительных требований работодателей к выпускникам: готовность 
брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных обстоятель-
ствах; владеть современными образовательными технологиями; иметь опыт 
научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть коммуника-
тивным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  
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Рисунок 6 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 08.03.01 – 
Строительство, профиль «Промышленное и гражданское строительство» (пред-
лагалось выбрать несколько вариантов ответов) 
 

Работодателям было предложено выбрать несколько вариантов взаимо-
действия с университетом по направлению подготовки 08.03.01 – Строитель-
ство, профиль «Промышленное и гражданское строительство». Более 85% ра-
ботодателей готовы взаимодействовать в различном формате. Примерно поло-
вина опрошенных работодателей (50,6%) выразили желание участвовать в 
учебной, научной и воспитательной деятельности, через проведение открытых 
мастер-классов, тематических лекций, практических занятий, научных меро-
приятий и пр. Еще 14,7% работодателей готовы к проведению совместных ме-
роприятий, 12,8% – к организации стажировок для обучающихся и 13,6% – к 
участию в профориентационных мероприятиях организации. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 08.03.01 – Строи-
тельство, профиль «Промышленное и гражданское строительство» показали 
следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 96,2%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 89,3%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 94,5%. 
 
 

50,6

35,6
14,7

12,8

13,6

42,1

12,1 Участие в учебной, научной и воспитательной 
деятельности организации 
Заключение соглашений о прохождении 
практики 
Проведение совместных мероприятий 

Организация стажировок обучающихся 

Участие в профориентационных 
мероприятиях организации 
Другое 

Затруднились ответить
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2. Направление подготовки 09.03.01 – Информатика и вычислительная 
техника. Профиль «Индустриальные цифровые технологии» 

 
На рисунках 7-10 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. 
Профиль «Индустриальные цифровые технологии». 
 

 
Рисунок 7 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. Профиль «Индустриальные 
цифровые технологии» (отношения между обучающимися и т.д.). 
 

 
Рисунок 8 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготовки 
09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. Профиль «Индустриальные 
цифровые технологии» 
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Содержание обучения

Организация контроля за процессом …

Уровень доступности использования …
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Рисунок 9 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. Профиль «Индустриальные 
цифровые технологии» (культурно-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 10 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. Профиль «Индустриальные 
цифровые технологии» 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности по направлению подготовки 09.03.01 – 
Информатика и вычислительная техника. Профиль «Индустриальные цифровые 
технологии» представлены на обобщенной диаграмме (рисунок 11). 

Представленные результаты показывают высокую удовлетворенность 
научно-педагогических работников качеством ресурсного обеспечения образо-
вательной деятельности по направлению подготовки 09.03.01 – Информатика и 
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вычислительная техника, профиль «Индустриальные цифровые технологии» 
(92,6%), а также высокие показатели удовлетворенности материально-
техническим и учебно-методическим обеспечением образовательной програм-
мы (92,8%) и условиями реализации образовательной программы (89,6%). 

 
Рисунок 11 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. Профиль «Инду-
стриальные цифровые технологии» 
 

Далее представлены результаты опроса работодателей на степень удовле-
творенности профессиональными качествами и навыками выпускников, уча-
стие организации/предприятия в деятельности университет и формы взаимо-
действия по направлению подготовки 09.03.01 – Информатика и вычислитель-
ная техника. Опрос работодателей проводился по выпускникам прошлых лет 
для всей образовательной программы, без разделения на профили, так как по 
профилям программа работает только 2 год и выпуска еще не было.  
 
Таблица 8 – Участие организации/предприятия в деятельности университета по 
направлению подготовки 09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

94% полностью удовле-
творены, 6 % в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

15 85 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучающих-
ся образовательной организации? 

52,4 47,6 

88 89 90 91 92 93 94

Удовлетворенность условиями реализации 
образовательной программы

Удовлетворенность материально-техническим 
и учебно-методическим обеспечением …

Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной …
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Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 

12,8 87,2 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

35,7 64,3 

 
Таблица 9 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 09.03.01 – Информатика и вычисли-
тельная техника. 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

56,9 37,6 5,5 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

77,9 17,7 3,4 0 1 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-
готовки выпускни-
ков? 

68,3 27,2 4,5 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

62,2 29,5 8,3 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-

75,8 12,6 8,6 1 2 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

ми качествами? 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

54,7 34,8 7,5 2 1 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

56,2 34,8 5 0 4 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

94,6 3,8 1,6 0 0 

 
По результатам опроса работодателей 94% полностью удовлетворены со-

трудничеством с АнГТУ. Большая часть работодателей (52,4%) участвует в ор-
ганизации практической подготовки. Еще 15% работодателей отметили участие 
своих представителей в проведении государственной итоговой аттестации в об-
разовательной программе. Работодатели также принимают участие в разработке 
оценочных материалов (12,8%) и в актуализации и разработки учебных курсов 
(35,7%). По результатам опроса большая часть работодателей удовлетворены 
теоретической (77,9%) и практической подготовкой (68,3%) выпускников. Так-
же отмечают высокий уровень выпускников к разработке и реализации проек-
тов, к командной работе и способностью выпускников к самоорганизации и са-
моразвитию. В качестве дополнительных качеств, работодатели хотели бы, 
чтобы выпускники имели практические навыки и опыт работы по специально-
сти, а также имели компетенции из смежных областей научных знаний. В спис-
ке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: хорошие 
знания в области компьютерных технологий (99,9%), бесконфликтно входящих 
в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (49,5%). В диапазоне до 
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29,2% входит спектр дополнительных требований работодателей к выпускни-
кам: готовность брать на себя ответственность; находить решение в нестан-
дартных обстоятельствах; владеть современными образовательными техноло-
гиями; иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; 
быть коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленческими 
навыками.  

 
Рисунок 12 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 09.03.01 – 
Информатика и вычислительная техника (предлагалось выбрать несколько ва-
риантов ответов) 

 
Работодателям было предложено выбрать несколько вариантов взаимо-

действия с университетом по направлению подготовки 09.03.01 – Информатика 
и вычислительная техника. Более 95% работодателей готовы взаимодейство-
вать в различном формате: 67,9% выразили желание участвовать в учебной, 
научной и воспитательной деятельности, через проведение открытых мастер-
классов, тематических лекций, практических занятий, научных мероприятий и 
пр., 51,9% работодателей готовы к проведению совместных мероприятий, 8,4% 
– к организации стажировок для обучающихся и 39,2% – к участию в профори-
ентационных мероприятиях организации. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 09.03.01 – Информа-
тика и вычислительная техника. Профиль «Индустриальные цифровые техно-
логии» показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 89,5%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 90,2%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 94%. 

67,9

47,2
51,9

8,4

39,2

21,16,4

Участие в учебной, научной и воспитательной 
деятельности организации 
Заключение соглашений о прохождении практики 

Проведение совместных мероприятий 

Организация стажировок обучающихся 

Участие в профориентационных мероприятиях 
организации 
Другое 

Затруднились ответить
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3. Направление подготовки 09.03.01 – Информатика и вычислительная 
техника. Профиль «Информационные технологии в бизнесе» 

 
На рисунках 13-16 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. 
Профиль «Информационные технологии в бизнесе». 

 

 
Рисунок 13 – Удовлетворенность обучающихсят по направлению подготовки 
09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. Профиль «Информацион-
ные технологии в бизнесе» (отношения между обучающимися и т.д.). 

 
Рисунок 14 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготовки 
09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. Профиль «Информацион-
ные технологии в бизнесе». 

82% 84% 86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

Отношения: обучающийся – декан факультета

Отношения: обучающийся – куратор группы

Отношения: обучающийся – преподаватели

Отношения между обучающимися

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен

80% 82% 84% 86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

Уровень доступности учебной и …

Обеспечение дисциплин учебным и …

Расписание занятий

Организация учебных занятий

Качество организации практики

Содержание обучения

Организация контроля за процессом …

Уровень доступности использования …

Результаты профессиональной подготовки

Организацию научно-исследовательской …

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен
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Рисунок 15 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. Профиль «Информацион-
ные технологии в бизнесе» (культурно-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 16 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. Профиль «Информацион-
ные технологии в бизнесе». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности по направлению подготовки 09.03.01 – 
Информатика и вычислительная техника. Профиль «Информационные техноло-
гии в бизнесе» представлены на обобщенной диаграмме (рисунок 17). Пред-
ставленные результаты показывают высокую удовлетворенность научно-
педагогических работников качеством ресурсного обеспечения образователь-
ной деятельности по направлению подготовки 09.03.01 – Информатика и вы-
числительная техника, профиль «Информационные технологии в бизнесе» (96 
%), а также высокие показатели удовлетворенности материально-техническим 

75% 80% 85% 90% 95% 100%

Работа студенческого совета

Организация спортивно-оздоровительной …

Организация и проведение культурно-…

Система морального поощрения …

Уровень безопасности в Университете

Уровень социально-психологической …

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен

8,45

9,21

9,43

Отношения: обучающийся - декан, куратор, 
преподаватель

Условия, содержание, организация и 
качество образовательного процесса

Культурно-массовая и воспитательная 
работа
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и учебно-методическим обеспечением образовательной программы (91,6%) и 
условиями реализации образовательной программы (93,6%). 

Далее представлены результаты опроса работодателей на степень удовле-
творенности профессиональными качествами и навыками выпускников, уча-
стие организации/предприятия в деятельности университет и формы взаимо-
действия по направлению подготовки 09.03.01 – Информатика и вычислитель-
ная техника, профиль «Информационные технологии в бизнесе». Опрос рабо-
тодателей проводился по выпускникам прошлых лет для всей образовательной 
программы, без разделения на профили, так как по профилям программа рабо-
тает только 2 год и выпуска еще не было.  

 
Рисунок 17 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 09.03.01 – Информатика и вычислительная техника. Профиль «Инфор-
мационные технологии в бизнесе». 

 
Таблица 10 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 09.03.01 – Информатика и вычислительная техни-
ка.  

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

94% полностью удовле-
творены, 6 % в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

15 85 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучающих-
ся образовательной организации? 

52,4 47,6 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-

0 100 

89 90 91 92 93 94 95 96 97

Удовлетворенность условиями реализации 
образовательной программы

Удовлетворенность материально-техническим 
и учебно-методическим обеспечением …

Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной …
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Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
дартов высшего образования? 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 

12,8 87,2 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

35,7 64,3 

 
По результатам опроса работодателей 94% полностью удовлетворены со-

трудничеством с АнГТУ. Большая часть работодателей (52,4%) участвует в ор-
ганизации практической подготовки. Еще 11,6% работодателей отметили уча-
стие своих представителей в проведении государственной итоговой аттестации 
в образовательной программе. Работодатели также принимают участие в разра-
ботке и(или) рассмотрении проектов федеральных государственных образова-
тельных стандартов высшего образования (ФГОС ВО) (12,6%), оценочных ма-
териалов (12,8%) и в актуализации и разработки учебных курсов (35,7%). 

По результатам опроса большая часть работодателей удовлетворены тео-
ретической (77,9%) и практической подготовкой (68,3%) выпускников. Также 
отмечают высокий уровень выпускников к разработке и реализации проектов, к 
командной работе и способностью выпускников к самоорганизации и самораз-
витию. 
 
Таблица 11 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 09.03.01 – Информатика и вычисли-
тельная техника. 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

56,9 27,6 15,5 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

77,9 12,7 8,4 0 1 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-
готовки выпускни-
ков? 

68,3 27,2 4,5 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

62,2 29,5 8,3 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-
ми качествами? 

75,8 12,6 8,6 1 2 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

54,7 34,8 7,5 2 1 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

56,2 34,8 5 0 4 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

94,6 3,8 1,6 0 0 

 
В качестве дополнительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы вы-

пускники имели практические навыки и опыт работы по специальности, а так-
же имели компетенции из смежных областей научных знаний.  

В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 
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хорошие знания в области компьютерных технологий (97,9%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (49,5%).  

В диапазоне до 29,2% входит спектр дополнительных требований работо-
дателей к выпускникам: готовность брать на себя ответственность; находить 
решение в нестандартных обстоятельствах; владеть современными образова-
тельными технологиями; иметь опыт научно-исследовательской работы; знать 
иностранный язык; быть коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать 
управленческими навыками.  

Работодателям было предложено выбрать несколько вариантов взаимо-
действия с университетом по направлению подготовки 09.03.01 – Информатика 
и вычислительная техника. Более 95% работодателей готовы взаимодейство-
вать в различном формате: 63,2% выразили желание участвовать в учебной, 
научной и воспитательной деятельности, через проведение открытых мастер-
классов, тематических лекций, практических занятий, научных мероприятий и 
пр., 24,7,6% работодателей готовы к проведению совместных мероприятий, 
14,8% – к организации стажировок для обучающихся и 43,6% – к участию в 
профориентационных мероприятиях организации. 

 
Рисунок 18 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 09.03.01 – 
Информатика и вычислительная техника (предлагалось выбрать несколько ва-
риантов ответов) 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 09.03.01 – Информа-
тика и вычислительная техника. Профиль «Информационные технологии в 
бизнесе» показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 89,8%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 91,2%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 89,2%. 
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4. Направление подготовки 11.03.04 – Электроника и наноэлектроника. 
Профиль «Промышленная электроника» 

 
На рисунках 19-22 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 11.03.04 – Электроника и наноэлектроника, профиль 
«Промышленная электроника». 

 
Рисунок 19 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
11.03.04 – Электроника и наноэлектроника, профиль «Промышленная электро-
ника». (отношения между обучающимися и т.д.). 
 

 
Рисунок 20 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготовки 
11.03.04 – Электроника и наноэлектроника, профиль «Промышленная электро-
ника».. 
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Рисунок 21 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
11.03.04 – Электроника и наноэлектроника, профиль «Промышленная электро-
ника». (культурно-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 22 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
11.03.04 – Электроника и наноэлектроника, профиль «Промышленная электро-
ника». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности по направлению подготовки11.03.04 – 
Электроника и наноэлектроника, профиль «Промышленная электроника». 
представлены на обобщенной диаграмме (рисунок 23).  
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Рисунок 23 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 11.03.04 – Электроника и наноэлектроника, профиль «Промышленная 
электроника». 
 

Представленные результаты показывают высокую удовлетворенность 
научно-педагогических работников качеством ресурсного обеспечения образо-
вательной деятельности по направлению подготовки11.03.04 – Электроника и 
наноэлектроника, профиль «Промышленная электроника». (89 %), а также хо-
рошие показатели удовлетворенности материально-техническим и учебно-
методическим обеспечением образовательной программы (82%) и условиями 
реализации образовательной программы (85%). 
 
Таблица 12 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 11.03.04 – Электроника и наноэлектроника, про-
филь «Промышленная электроника» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

89% полностью удовлетво-
рены, 11 % в основном 

удовлетворены 
Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной 
итоговой аттестации в образовательной органи-
зации? 

27,1 72,9 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучаю-
щихся образовательной организации? 

24,7 75,3 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 
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Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Принимаете ли Вы участие в разработке оценоч-
ных материалов? 

17,3 82,7 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области ак-
туализации и разработки учебных курсов? 

43,7 56,3 

 
Таблица 13 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 11.03.04 – Электроника и наноэлек-
троника, профиль «Промышленная электроника». 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Как бы Вы оце-
нили качество 
подготовки вы-
пускников? 

43,3 34,2 13,5 0 43,3 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем теоре-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

57,9 21,5 17,3 0 57,9 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем прак-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

48,3 42,6 4,5 0 48,3 

Насколько Вы 
удовлетворены 
коммуникатив-
ными качества-
ми выпускни-
ков? 

78,8 17,1 3,2 0 78,8 

Насколько Вы 
удовлетворены 

75,8 15,8 8,4 0 75,8 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

способностями 
выпускников к 
командной ра-
боте и их ли-
дерскими каче-
ствами? 
Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 
мышлению? 

76,9 14,6 7,5 0 76,9 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 
проектов? 

34,3 45,7 15 0 34,3 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностью 
выпускников к 
самоорганиза-
ции и самораз-
витию? 

84,5 12,6 2,9 0 84,5 

 
Далее представлены результаты опроса работодателей на степень удовле-

творенности профессиональными качествами и навыками выпускников, уча-
стие организации/предприятия в деятельности университет и формы взаимо-
действия по направлению подготовки 11.03.04 – Электроника и наноэлектрони-
ка, профиль «Промышленная электроника». По результатам опроса работодате-
лей 89% полностью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ, а 24,7% участ-
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вует в организации практической подготовки. Еще 27,1% работодателей отме-
тили участие своих представителей в проведении государственной итоговой ат-
тестации в образовательной программе. Работодатели также принимают уча-
стие в разработке и(или) рассмотрении оценочных материалов (17,3%) и в акту-
ализации и разработки учебных курсов (43,7%). 

По результатам опроса работодатели удовлетворены теоретической 
(57,9%) и практической подготовкой (48,3%) выпускников. Также отмечают 
высокий уровень выпускников к разработке и реализации проектов, к команд-
ной работе и способностью выпускников к самоорганизации и саморазвитию. 

В качестве дополнительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы вы-
пускники имели практические навыки и опыт работы по специальности, а так-
же имели компетенции из смежных областей научных знаний.  

 

 
Рисунок 24 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 11.03.04 – 
Электроника и наноэлектроника, профиль «Промышленная электроника». 
(предлагалось выбрать несколько вариантов ответов) 
 

В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 
хорошие знания в области компьютерных технологий (87,9%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (34,5%).  

В диапазоне до 17,4% входит спектр дополнительных требований работо-
дателей к выпускникам: готовность брать на себя ответственность; находить 
решение в нестандартных обстоятельствах; владеть современными образова-
тельными технологиями; иметь опыт научно-исследовательской работы; знать 
иностранный язык; быть коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать 
управленческими навыками.  

Работодателям было предложено выбрать несколько вариантов взаимо-

67,9

47,2
51,9

8,4

39,2

21,1 6,4

Участие в учебной, научной и воспитательной 
деятельности организации 
Заключение соглашений о прохождении 
практики 
Проведение совместных мероприятий 

Организация стажировок обучающихся 

Участие в профориентационных мероприятиях 
организации 
Другое 

Затруднились ответить



35 
 

действия с университетом по направлению подготовки 11.03.04 – Электроника 
и наноэлектроника. Более 95% работодателей готовы взаимодействовать в раз-
личном формате: 67,9% выразили желание участвовать в учебной, научной и 
воспитательной деятельности, через проведение открытых мастер-классов, те-
матических лекций, практических занятий, научных мероприятий и пр., 51,9% 
работодателей готовы к проведению совместных мероприятий, 8,4% – к орга-
низации стажировок для обучающихся и 39,2% – к участию в профориентаци-
онных мероприятиях организации. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 11.03.04 – Электро-
ника и наноэлектроника, профиль «Промышленная электроника». показали 
следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 92,0%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 85,3%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 89,7%. 
 

5. Направление подготовки 13.03.02 – Электроэнергетика и электротех-
ника. Профиль «Электроснабжение» 

 
На рисунках 25-28 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 13.03.02 – Электроэнергетика и электротехника, про-
филь «Электроснабжение». 

 
Рисунок 25 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
13.03.02 – Электроэнергетика и электротехника, профиль «Электроснабжение». 
(отношения между обучающимися и т.д.). 
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Рисунок 26 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготовки 
13.03.02 – Электроэнергетика и электротехника, профиль «Электроснабжение». 
 

 
Рисунок 27 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
13.03.02 – Электроэнергетика и электротехника, профиль «Электроснабжение». 
(культурно-массовая и воспитательная работа). 
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Рисунок 28 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
13.03.02 – Электроэнергетика и электротехника, профиль «Электроснабжение». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности по направлению подготовки13.03.02 – 
Электроэнергетика и электротехника, профиль «Электроснабжение», представ-
лены на обобщенной диаграмме (рисунок 29).  

 
Рисунок 29 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 13.03.02 – Электроэнергетика и электротехника, профиль «Электро-
снабжение». 
 

Представленные результаты показывают высокую удовлетворенность 
научно-педагогических работников качеством ресурсного обеспечения образо-
вательной деятельности по направлению подготовки13.03.02 – Электроэнерге-
тика и электротехника, профиль «Электроснабжение» (92,5 %), а также хоро-
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Культурно-массовая и 
воспитательная работа

88 89 90 91 92 93 94

Удовлетворенность условиями реализации 
образовательной программы

Удовлетворенность материально-техническим 
и учебно-методическим обеспечением 

образовательной программы

Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной 

деятельности по образовательной программе
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шие показатели удовлетворенности материально-техническим и учебно-
методическим обеспечением образовательной программы (92,9%) и условиями 
реализации образовательной программы (89,5%). 

Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-
сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университета формы взаимодействия по 
направлению подготовки13.03.02 – Электроэнергетика и электротехника пока-
зали, профиль «Электроснабжение», что 90% работодателей полностью удовле-
творены сотрудничеством с АнГТУ, а 24,7% участвует в организации практи-
ческой подготовки. Еще 27,1% работодателей отметили участие своих предста-
вителей в проведении государственной итоговой аттестации в образовательной 
программе. Работодатели также принимают участие в разработке оценочных 
материалов (17,3%) и в актуализации и разработки учебных курсов (43,7%). 
 
Таблица 14 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 13.03.02 – Электроэнергетика и электротехника, 
профиль «Электроснабжение». 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

90% полностью удовле-
творены, 10 % в основ-

ном удовлетворены 
Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

27,1 72,9 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучающих-
ся образовательной организации? 

24,7 75,3 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 

17,3 82,7 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

43,7 56,3 

 
По результатам опроса работодатели удовлетворены теоретической 



39 
 

(57,9%) и практической подготовкой (48,3%) выпускников. Также отмечают 
высокий уровень выпускников к разработке и реализации проектов, к команд-
ной работе и способностью выпускников к самоорганизации и саморазвитию. 

В качестве дополнительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы вы-
пускники имели практические навыки и опыт работы по специальности, а так-
же имели компетенции из смежных областей научных знаний.  

В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 
хорошие знания в области компьютерных технологий (87,9%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (34,5%). 23,8% 
работодателей высказали ряд дополнительных требований к выпускникам: го-
товность брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных 
обстоятельствах; владеть современными образовательными технологиями; 
иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть 
коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  
 
Таблица 15 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 13.03.02 – Электроэнергетика и элек-
тротехника, профиль «Электроснабжение» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

43,3 34,2 13,5 0 43,3 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

57,9 21,5 17,3 0 57,9 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-
готовки выпускни-
ков? 

48,3 42,6 4,5 0 48,3 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

78,8 17,1 3,2 0 78,8 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-
ми качествами? 

75,8 15,8 8,4 0 75,8 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

76,9 14,6 7,5 0 76,9 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

34,3 45,7 15 0 34,3 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

84,5 12,6 2,9 0 84,5 

 

 
Рисунок 29 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 13.03.02 – 
Электроэнергетика и электротехника, профиль «Электроснабжение» (предлага-
лось выбрать несколько вариантов ответов) 

67,9

47,2
51,9

8,4

39,2

21,1 6,4

Участие в учебной, научной и 
воспитательной деятельности организации 
Заключение соглашений о прохождении 
практики 
Проведение совместных мероприятий 

Организация стажировок обучающихся 

Участие в профориентационных 
мероприятиях организации 
Другое 

Затруднились ответить
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При выборе вариантов взаимодействия с университетом по направлению 
подготовки 13.03.02 – Электроэнергетика и электротехника, профиль «Элек-
троснабжение» более 95% работодателей готовы взаимодействовать в формате: 
участвовать в учебной, научной и воспитательной деятельности, через проведе-
ние открытых мастер-классов, тематических лекций, практических занятий, 
научных мероприятий и пр.– 67,9%; готовы к проведению совместных меро-
приятий – 51,9%; к организации стажировок для обучающихся – 8,4%; к уча-
стию в профориентационных мероприятиях организации – 39,2%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 13.03.02 – Электро-
энергетика и электротехника, профиль «Электроснабжение» показали следую-
щие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 92,0%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 85,2%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 94,7%. 
 
6. Направление подготовки 15.03.02 – Технологические машины и обору-

дование. Профиль «Химическое машино- и аппаратостроение» 
 
На рисунках 30-33 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 15.03.02 – Технологические машины и оборудование, 
профиль «Химическое машино- и аппаратостроение». 
 

 
Рисунок 30 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
15.03.02 – Технологические машины и оборудование, профиль «Химическое 
машино- и аппаратостроение» (отношения между обучающимися и т.д.). 
 

70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Отношения: обучающийся – декан …

Отношения: обучающийся – куратор группы

Отношения: обучающийся – преподаватели

Отношения между обучающимися

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен
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Рисунок 31 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготов-
ки15.03.02 – Технологические машины и оборудование, профиль «Химическое 
машино- и аппаратостроение». 
 

 
Рисунок 32 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
15.03.02 – Технологические машины и оборудование, профиль «Химическое 
машино- и аппаратостроение» (культурно-массовая и воспитательная работа). 
 

82% 84% 86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

Уровень доступности учебной и …
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Качество организации практики

Содержание обучения

Организация контроля за процессом …

Уровень доступности использования …

Результаты профессиональной подготовки

Организацию научно-исследовательской …

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен
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Работа студенческого совета

Организация спортивно-оздоровительной 
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Организация и проведение культурно-
массовых мероприятий во внеучебное время

Система морального поощрения 
обучающихся за достижения в учебе, …

Уровень безопасности в Университете

Уровень социально-психологической 
поддержки в Университете

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен
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Рисунок 33 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
15.03.02 – Технологические машины и оборудование, профиль «Химическое 
машино- и аппаратостроение». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности по направлению подготовки15.03.02 – 
Технологические машины и оборудование, профиль «Химическое машино- и 
аппаратостроение» представлены на рисунке 34  

 
Рисунок 34 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 15.03.02 – Технологические машины и оборудование, профиль «Хими-
ческое машино- и аппаратостроение» 
 

Полученные результаты показывают высокую удовлетворенность научно-
педагогических работников качеством ресурсного обеспечения образователь-
ной деятельности  по направлению подготовки по направлению подготов-
ки15.03.02 – Технологические машины и оборудование, профиль «Химическое 
машино- и аппаратостроение» (92 %), а также хорошие показатели удовлетво-
ренности материально-техническим и учебно-методическим обеспечением об-
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Удовлетворенность материально-техническим 
и учебно-методическим обеспечением …

Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной …
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разовательной программы (93,2%) и условиями реализации образовательной 
программы (91,6%). 
 
Таблица 16 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 15.03.02 – Технологические машины и оборудова-
ние, профиль «Химическое машино- и аппаратостроение» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

89% полностью удовле-
творены, 11 % в основ-

ном удовлетворены 
Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

46,8 53,2 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучающих-
ся образовательной организации? 

54,8 45,2 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 

45,8 54,2 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

56,2 43,8 

 
Таблица 17 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 15.03.02 – Технологические машины 
и оборудование, профиль «Химическое машино- и аппаратостроение». 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

53,3 34,2 3,5 0 9 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-

87,9 11,5 0,6 0 0 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

готовки выпускни-
ков? 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-
готовки выпускни-
ков? 

53,3 36,7 6,1 0 3,9 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

78,8 17,1 3,2 0 0,9 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-
ми качествами? 

75,8 15,8 8,4 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

76,9 14,6 7,5 0 1 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

44,3 45,7 15 0 5 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

84,5 12,6 2,9 0 0 

 
Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
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ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки15.03.02 – Технологические машины и оборудование, 
профиль «Химическое машино- и аппаратостроение» показали, что 89% рабо-
тодателей полностью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ, а 54,8% 
участвует в организации практической подготовки. Еще 46,8% работодателей 
отметили участие своих представителей в проведении государственной итого-
вой аттестации в образовательной программе, в разработке оценочных матери-
алов (45,8%) и в актуализации и разработки учебных курсов (56,2%). По ре-
зультатам опроса работодатели удовлетворены теоретической (87,9%) и прак-
тической подготовкой (53,3%) выпускников. Также отмечают высокий уровень 
выпускников к разработке и реализации проектов, к командной работе и спо-
собностью выпускников к самоорганизации и саморазвитию. В качестве допол-
нительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы выпускники имели практи-
ческие навыки и опыт работы по специальности, а также имели компетенции из 
смежных областей научных знаний.  

В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 
хорошие знания в области компьютерных технологий (47,9%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (29,5%). В диа-
пазоне 18-19% работодателей высказали ряд дополнительных требований к вы-
пускникам: готовность брать на себя ответственность; находить решение в не-
стандартных обстоятельствах; владеть современными образовательными тех-
нологиями; иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный 
язык; быть коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленчески-
ми навыками.  

 
Рисунок 35 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 15.03.02 – 
Технологические машины и оборудование, профиль «Химическое машино- и 
аппаратостроение» (предлагалось выбрать несколько вариантов ответов) 
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При выборе вариантов взаимодействия с университетом  по направлению 
подготовки 15.03.02 – Технологические машины и оборудование, профиль 
«Химическое машино- и аппаратостроение» почти 90% работодателей готовы 
взаимодействовать в формате: участвовать в учебной, научной и воспитатель-
ной деятельности, через проведение открытых мастер-классов, тематических 
лекций, практических занятий, научных мероприятий и пр.– 67,9%; готовы к 
проведению совместных мероприятий – 51,9%; к организации стажировок для 
обучающихся – 8,4%; к участию в профориентационных мероприятиях органи-
зации – 39,2%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 15.03.02 – Техноло-
гические машины и оборудование, профиль «Химическое машино- и аппарато-
строение» показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 94,3%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 92,3%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 90,1%. 
 

7. Направление подготовки 15.03.04 – Автоматизация технологических 
процессов и производств. Профиль «Автоматизация технологических 

процессов и производств в химии, нефтепереработке и энергетике» 
 
На рисунках 36-39 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 15.03.04 – Автоматизация технологических процессов 
и производств, профиль «Автоматизация технологических процессов и произ-
водств в химии, нефтепереработке и энергетике». 

 
Рисунок 36 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
15.03.04 – Автоматизация технологических процессов и производств, профиль 
«Автоматизация технологических процессов и производств в химии, нефтепе-
реработке и энергетике» (отношения между обучающимися и т.д.). 
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Рисунок 37 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготов-
ки15.03.04 – Автоматизация технологических процессов и производств, про-
филь «Автоматизация технологических процессов и производств в химии, 
нефтепереработке и энергетике». 

 
Рисунок 38 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготов-
ки15.03.04 – Автоматизация технологических процессов и производств, про-
филь «Автоматизация технологических процессов и производств в химии, 
нефтепереработке и энергетике» (культурно-массовая и воспитательная рабо-
та). 
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Рисунок 39 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготов-
ки15.03.04 – Автоматизация технологических процессов и производств, про-
филь «Автоматизация технологических процессов и производств в химии, 
нефтепереработке и энергетике». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

 
Рисунок 40 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 15.03.04 – Автоматизация технологических процессов и производств, 
профиль «Автоматизация технологических процессов и производств в химии, 
нефтепереработке и энергетике» 
 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности  по направлению подготовки 15.03.04 
– Автоматизация технологических процессов и производств, , профиль «Авто-
матизация технологических процессов и производств в химии, нефтепереработ-
ке и энергетике», представлены на рисунке 40. Представленные результаты по-
казывают высокую удовлетворенность научно-педагогических работников ка-
чеством ресурсного обеспечения образовательной деятельности по направле-
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нию подготовки 15.03.04 – Автоматизация технологических процессов и произ-
водств, профиль «Автоматизация технологических процессов и производств в 
химии, нефтепереработке и энергетике» (92,2 %), а также хорошие показатели 
удовлетворенности материально-техническим и учебно-методическим обеспе-
чением образовательной программы (93%) и условиями реализации образова-
тельной программы (93%). 
 
Таблица 18 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 15.03.04 – Автоматизация технологических про-
цессов и производств, профиль «Автоматизация технологических процессов и 
производств в химии, нефтепереработке и энергетике» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

98% полностью удовле-
творены, 2 % в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

34,2 65,8 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучающих-
ся образовательной организации? 

78,3 21,7 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

2 98 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 

56,9 43,1 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

67,2 32,8 

 
Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 15.03.04 – Автоматизация технологических процессов 
и производств, профиль «Автоматизация технологических процессов и произ-
водств в химии, нефтепереработке и энергетике» показали, что 98% работода-
телей полностью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ, а 78,3% участвует 
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в организации практической подготовки. Еще 34,2% работодателей отметили 
участие своих представителей в проведении государственной итоговой аттеста-
ции в образовательной программе, в разработке оценочных материалов (56,9%), 
2% в разработке и(или) рассмотрении проектов федеральных государственных 
образовательных стандартов высшего образования, в актуализации и разработ-
ки учебных курсов (67,2%).  

 
Таблица 19 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 15.03.04 – Автоматизация технологи-
ческих процессов и производств, профиль «Автоматизация технологических 
процессов и производств в химии, нефтепереработке и энергетике» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

63,3 34,7 2 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

79,5 20,5 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-
готовки выпускни-
ков? 

57,3 32,7 8 0 2 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

83,8 13,2 2 0 1 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-
ми качествами? 

79,2 12,8 8 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-

76,9 18,9 3,2 0 1 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 
Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

57,8 34,8 4,6 0 2,8 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

84,5 12,6 2,9 0 0 

 
По результатам опроса работодатели удовлетворены теоретической 

(79,5%) и практической подготовкой (57,3%) выпускников. Также отмечают 
высокий уровень выпускников к разработке и реализации проектов, к команд-
ной работе и способностью выпускников к самоорганизации и саморазвитию. В 
качестве дополнительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы выпускники 
имели практические навыки и опыт работы по специальности, а также имели 
компетенции из смежных областей научных знаний.  

 
Рисунок 48 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 15.03.04 – 
Автоматизация технологических процессов и производств, профиль «Автома-
тизация технологических процессов и производств в химии, нефтепереработке 
и энергетике» (предлагалось выбрать несколько вариантов ответов) 
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В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 
хорошие знания в области компьютерных технологий (77,9%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (23,8%). 23% 
работодателей высказали ряд дополнительных требований к выпускникам: го-
товность брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных 
обстоятельствах; владеть современными образовательными технологиями; 
иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть 
коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  

При выборе вариантов взаимодействия с университетом  по направлению 
подготовки 15.03.04 – Автоматизация технологических процессов и произ-
водств, профиль «Автоматизация технологических процессов и производств в 
химии, нефтепереработке и энергетике». почти 93% работодателей готовы вза-
имодействовать в формате: участвовать в учебной, научной и воспитательной 
деятельности, через проведение открытых мастер-классов, тематических лек-
ций, практических занятий, научных мероприятий и пр. – 87,4%; готовы к про-
ведению совместных мероприятий – 75,9%; к организации стажировок для обу-
чающихся – 19,4%; к участию в профориентационных мероприятиях организа-
ции – 28,7%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 15.03.04 – Автомати-
зация технологических процессов и производств, профиль «Автоматизация 
технологических процессов и производств в химии, нефтепереработке и энер-
гетике», показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 91,4%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 92,5%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 90,1%. 
 

8. Направление подготовки 18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие про-
цессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии. Про-

филь «Охрана окружающей среды и рациональное использование при-
родных ресурсов» 

 
На рисунках 41-44 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процессы в 
химической технологии, нефтехимии и биотехнологии, профиль «Охрана 
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окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов». 

 
Рисунок 41 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, 
нефтехимии и биотехнологии, профиль «Охрана окружающей среды и рацио-
нальное использование природных ресурсов» (отношения между обучающими-
ся и т.д.). 
 

 
Рисунок 42 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготовки 
18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, 
нефтехимии и биотехнологии, профиль «Охрана окружающей среды и рацио-
нальное использование природных ресурсов». 
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Рисунок 43 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, 
нефтехимии и биотехнологии, профиль «Охрана окружающей среды и рацио-
нальное использование природных ресурсов» (культурно-массовая и воспита-
тельная работа). 

 
Рисунок 44 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготов-
ки18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической техноло-
гии, нефтехимии и биотехнологии, профиль «Охрана окружающей среды и ра-
циональное использование природных ресурсов». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 
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Рисунок 45 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической тех-
нологии, нефтехимии и биотехнологии, профиль «Охрана окружающей среды и 
рациональное использование природных ресурсов» 
 

Представленные результаты опроса (рисунок….) научно-педагогических 
работников условиями и организацией образовательной деятельности  по 
направлению подготовки 18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процессы в 
химической технологии, нефтехимии и биотехнологии, профиль «Охрана 
окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов», пока-
зывают высокую удовлетворенность научно-педагогических работников каче-
ством ресурсного обеспечения образовательной деятельности  по направлению 
подготовки (92,7 %), а также хорошие показатели удовлетворенности матери-
ально-техническим и учебно-методическим обеспечением образовательной 
программы (89,6%) и условиями реализации образовательной программы 
(92,2%). 
 
Таблица 20 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процес-
сы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии, профиль «Охрана 
окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

86% полностью удовле-
творены, 14 % в основ-

ном удовлетворены 
Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

23,6 76,4 

88 89 90 91 92 93 94
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и учебно-методическим обеспечением 
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Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной 

деятельности по образовательной программе
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Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучающих-
ся образовательной организации? 

84,3 15,7 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 

67,4 32,6 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

87,1 12,9 

 
Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия  по 
направлению подготовки 18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процессы в 
химической технологии, нефтехимии и биотехнологии, профиль «Охрана 
окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов», пока-
зали, что 86% работодателей полностью удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ, а 84,3% участвует в организации практической подготовки. Еще 23,6% 
работодателей отметили участие своих представителей в проведении государ-
ственной итоговой аттестации в образовательной программе, в разработке оце-
ночных материалов (67,4%), в актуализации и разработки учебных курсов 
(87,1%).  

 
Таблица 21 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 18.03.02 – Энерго- и ресурсосбере-
гающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии, 
профиль «Охрана окружающей среды и рациональное использование природ-
ных ресурсов» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

55,7 34,8 2,8 0 6,7 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

75,8 13,7 8,5 0 2 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-
готовки выпускни-
ков? 

48,7 18,6 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

83,8 16,2 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-
ми качествами? 

79,2 12,8 5 0 3 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

66,9 18,9 13,2 0 1 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

40,8 32,6 24,6 0 2 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

84,5 13,5 0 0 2 
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По результатам опроса работодатели удовлетворены теоретической 
(75,8%) и практической подготовкой (48,7%) выпускников. Также отмечают 
высокий уровень выпускников к разработке и реализации проектов, к команд-
ной работе и способностью выпускников к самоорганизации и саморазвитию. В 
качестве дополнительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы выпускники 
имели практические навыки и опыт работы по специальности, а также имели 
компетенции из смежных областей научных знаний.  

 
Рисунок 46 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 18.03.02 – 
Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехи-
мии и биотехнологии, профиль «Охрана окружающей среды и рациональное 
использование природных ресурсов» (предлагалось выбрать несколько вариан-
тов ответов) 
 

В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 
хорошие знания в области компьютерных технологий (67,2%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (13,3%). 17% 
работодателей высказали ряд дополнительных требований к выпускникам: го-
товность брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных 
обстоятельствах; владеть современными образовательными технологиями; 
иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть 
коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  

При выборе вариантов взаимодействия с университетом  по направлению 
подготовки 18.03.02 – Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической 
технологии, нефтехимии и биотехнологии, профиль «Охрана окружающей сре-
ды и рациональное использование природных ресурсов», почти 89% работода-
телей готовы взаимодействовать в формате: участвовать в учебной, научной и 
воспитательной деятельности, через проведение открытых мастер-классов, те-
матических лекций, практических занятий, научных мероприятий и пр. – 49,5%; 
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готовы к проведению совместных мероприятий – 35,9%; к организации стажи-
ровок для обучающихся – 9,4%; к участию в профориентационных мероприя-
тиях организации – 18,2%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 18.03.02 – Энерго- и 
ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и био-
технологии, профиль «Охрана окружающей среды и рациональное использова-
ние природных ресурсов», показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 87,4%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 82,5%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 89,3%. 
 
9. Направление подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль 

«Химическая технология природных энергоносителей и углеродных 
материалов» 

 
На рисунках 47-50 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Хими-
ческая технология природных энергоносителей и углеродных материалов». 

 
Рисунок 47 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Химическая технология природ-
ных энергоносителей и углеродных материалов» (отношения между обучаю-
щимися и т.д.). 
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Рисунок 48 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготовки 
18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Химическая технология природ-
ных энергоносителей и углеродных материалов». 
 

 
Рисунок 49 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготов-
ки18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Химическая технология при-
родных энергоносителей и углеродных материалов» (культурно-массовая и 
воспитательная работа). 
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Рисунок 50 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготов-
ки18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Химическая технология при-
родных энергоносителей и углеродных материалов». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (7-8 баллов), что соответствует высокому уровню качества образова-
ния. 
 

 
Рисунок 51 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Химическая технология 
природных энергоносителей и углеродных материалов» 
 

Представленные на рисунке 51 результаты опроса научно-педагогических 
работников условиями и организацией образовательной деятельности по 
направлению подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Хими-
ческая технология природных энергоносителей и углеродных материалов», по-
казывают высокую удовлетворенность научно-педагогических работников ка-
чеством ресурсного обеспечения образовательной деятельности  по направле-
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нию подготовки (92,7 %), а также хорошие показатели удовлетворенности ма-
териально-техническим и учебно-методическим обеспечением образовательной 
программы (92,6%) и условиями реализации образовательной программы 
(89,5%). 
 
Таблица 22 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Хи-
мическая технология природных энергоносителей и углеродных материалов» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

94% полностью удовле-
творены, 6 % в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

76,3 23,7 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучающих-
ся образовательной организации? 

86,3 13,7 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 

46,1 53,9 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

81,9 18,1 

 
Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Хими-
ческая технология природных энергоносителей и углеродных материалов» по-
казали, что 94% работодателей полностью удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ, а 86,3% участвует в организации практической подготовки. Еще 76,3% 
работодателей отметили участие своих представителей в проведении государ-
ственной итоговой аттестации в образовательной программе, в разработке оце-
ночных материалов (46,1%), в актуализации и разработки учебных курсов 
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(81,9%).  
 

Таблица 23 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 18.03.01 – Химическая технология. 
Профиль «Химическая технология природных энергоносителей и углеродных 
материалов» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

69,9 24,2 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

75,8 13,7 8,5 0 2 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-
готовки выпускни-
ков? 

58,7 41,3 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

73,2 16,2 4,6 0 6 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-
ми качествами? 

65,2 12,8 9 0 13 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

66,9 28,9 3,2 0 1 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-

60,3 37,1 2,6 0 0 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 
Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

84,8 3,5 0 0 12,3 

 
По результатам опроса работодатели удовлетворены теоретической 

(75,8%) и практической подготовкой (58,7%) выпускников. Также отмечают 
высокий уровень выпускников к разработке и реализации проектов, к команд-
ной работе и способностью выпускников к самоорганизации и саморазвитию. В 
качестве дополнительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы выпускники 
имели практические навыки и опыт работы по специальности, а также имели 
компетенции из смежных областей научных знаний.  

 

 
Рисунок 52 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 18.03.01 – 
Химическая технология. Профиль «Химическая технология природных энерго-
носителей и углеродных материалов» 

 
В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 

54,5

89,2

65,2

49,4

48,2

21,15,2

Участие в учебной, научной и 
воспитательной деятельности организации 

Заключение соглашений о прохождении 
практики 

Проведение совместных мероприятий 

Организация стажировок обучающихся 

Участие в профориентационных 
мероприятиях организации 

Другое 

Затруднились ответить
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хорошие знания в области компьютерных технологий (87,2%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (53,3%). 11% 
работодателей высказали ряд дополнительных требований к выпускникам: го-
товность брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных 
обстоятельствах; владеть современными образовательными технологиями; 
иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть 
коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  

При выборе вариантов взаимодействия с университетом по направлению 
подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Химическая техноло-
гия природных энергоносителей и углеродных материалов» более 90% работо-
дателей готовы взаимодействовать в формате: участвовать в учебной, научной 
и воспитательной деятельности, через проведение открытых мастер-классов, 
тематических лекций, практических занятий, научных мероприятий и пр. – 
54,5%; готовы к проведению совместных мероприятий – 65,2%; к организации 
стажировок для обучающихся – 49,4%; к участию в профориентационных ме-
роприятиях организации – 48,2%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 18.03.01 – Химиче-
ская технология. Профиль «Химическая технология природных энергоносите-
лей и углеродных материалов» показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 94,2%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 95,5%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 90,7%. 
 
10. Направление подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль 

«Технология электрохимических производств» 
 
На рисунках 53-56 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Техно-
логия электрохимических производств». 
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Рисунок 53 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Технология электрохимических 
производств» (отношения между обучающимися и т.д.). 
 

 
Рисунок 54 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготов-
ки18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Технология электрохимиче-
ских производств». 
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Рисунок 55 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготов-
ки18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Технология электрохимиче-
ских производств» (культурно-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 56 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготов-
ки18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Технология электрохимиче-
ских производств». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 
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Рисунок 57 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Технология электрохими-
ческих производств» 

 
Представленные на рисунке 57 результаты опроса научно-педагогических 

работников условиями и организацией образовательной деятельности по 
направлению подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Техно-
логия электрохимических производств» показывают высокую удовлетворен-
ность научно-педагогических работников качеством ресурсного обеспечения 
образовательной деятельности по направлению подготовки (91,6 %), а также 
хорошие показатели удовлетворенности материально-техническим и учебно-
методическим обеспечением образовательной программы (92,6%) и условиями 
реализации образовательной программы (92,8%). 
 
Таблица 24 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Тех-
нология электрохимических производств» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

93% полностью удовле-
творены, 7 % в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

84,6 15,4 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучаю-
щихся образовательной организации? 

43,6 56,4 

90 90,5 91 91,5 92 92,5 93

Удовлетворенность условиями реализации 
образовательной программы

Удовлетворенность материально-техническим и 
учебно-методическим обеспечением …

Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной …
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Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценоч-
ных материалов? 

53,7 46,3 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области акту-
ализации и разработки учебных курсов? 

85,2 14,8 

 
Таблица 25 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 18.03.01 – Химическая технология. 
Профиль «Технология электрохимических производств» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

78,4 21,6 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

69,8 29,5 0,7 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-
готовки выпускни-
ков? 

65,3 34,7 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

77,8 16,2 0 0 6 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-

65,2 24,8 3,1 0 6,9 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

ми качествами? 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

69,6 18,9 6,2 0 5,3 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

78,1 21,9 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

85,1 11,8 0 0 3,1 

 
Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Техно-
логия электрохимических производств» показали, что 93% работодателей пол-
ностью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ, а 43,6% участвует в органи-
зации практической подготовки. Еще 84,6% работодателей отметили участие 
своих представителей в проведении государственной итоговой аттестации в об-
разовательной программе, в разработке оценочных материалов (53,7%), в акту-
ализации и разработки учебных курсов (85,2%).  

По результатам опроса работодатели удовлетворены теоретической 
(69,8%) и практической подготовкой (65,3%) выпускников. Также отмечают 
высокий уровень выпускников к разработке и реализации проектов, к команд-
ной работе и способностью выпускников к самоорганизации и саморазвитию. В 
качестве дополнительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы выпускники 
имели практические навыки и опыт работы по специальности, а также имели 
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компетенции из смежных областей научных знаний.  

 
Рисунок 58 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 18.03.01 – 
Химическая технология. Профиль «Технология электрохимических произ-
водств» 
 

В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 
хорошие знания в области компьютерных технологий (82,6%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (43,6%). 46% 
работодателей высказали ряд дополнительных требований к выпускникам: го-
товность брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных 
обстоятельствах; владеть современными образовательными технологиями; 
иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть 
коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  

При выборе вариантов взаимодействия с университетом по направлению 
подготовки 18.03.01 – Химическая технология. Профиль «Технология электро-
химических производств» около 90% работодателей готовы взаимодействовать 
в формате: участвовать в учебной, научной и воспитательной деятельности, че-
рез проведение открытых мастер-классов, тематических лекций, практических 
занятий, научных мероприятий и пр. – 69,1%; готовы к проведению совместных 
мероприятий – 45,7%; к организации стажировок для обучающихся – 29,4%; к 
участию в профориентационных мероприятиях организации – 28,9%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 18.03.01 – Химиче-
ская технология. Профиль «Технология электрохимических производств» пока-
зали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 90,2%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
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разовательной деятельности – 91,5%. 
3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 90,7%. 

 
11. Направление подготовки 20.03.01 – Техносферная безопасность. Про-

филь «Безопасность технологических процессов и производств» 
 
На рисунках 59-62 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 20.03.01 – Техносферная безопасность, профиль «Без-
опасность технологических процессов и производств». 

 
Рисунок 59 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
20.03.01 – Техносферная безопасность, профиль «Безопасность технологиче-
ских процессов и производств» (отношения между обучающимися и т.д.). 

 
Рисунок 60 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготов-
ки20.03.01 – Техносферная безопасность, профиль «Безопасность технологиче-
ских процессов и производств». 
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Рисунок 61 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
20.03.01 – Техносферная безопасность, профиль «Безопасность технологиче-
ских процессов и производств» (культурно-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 62 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
20.03.01 – Техносферная безопасность, профиль «Безопасность технологиче-
ских процессов и производств». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 
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Рисунок 63 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 20.03.01 – Техносферная безопасность, профиль «Безопасность техноло-
гических процессов и производств» 
 

Представленные на рисунке 63 результаты опроса научно-педагогических 
работников условиями и организацией образовательной деятельности  по 
направлению подготовки 20.03.01 – Техносферная безопасность, профиль «Без-
опасность технологических процессов и производств», показывают высокую 
удовлетворенность научно-педагогических работников качеством ресурсного 
обеспечения образовательной деятельности по направлению подготовки (94 %), 
а также хорошие показатели удовлетворенности материально-техническим и 
учебно-методическим обеспечением образовательной программы (89,6%) и 
условиями реализации образовательной программы (92,5%). 
 
Таблица 26 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 20.03.01 – Техносферная безопасность, профиль 
«Безопасность технологических процессов и производств» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

91% полностью удовле-
творены, 9 % в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

79,6 20,4 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучающих-
ся образовательной организации? 

56,4 43,6 
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образовательной программы

Удовлетворенность материально-техническим и 
учебно-методическим обеспечением 
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Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной 

деятельности по образовательной программе
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Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 

67,7 32,3 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

72,1 27,9 

 
Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 20.03.01 – Техносферная безопасность, профиль «Без-
опасность технологических процессов и производств», показали, что 91% рабо-
тодателей полностью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ, а 56,4% 
участвует в организации практической подготовки. Еще 79,6% работодателей 
отметили участие своих представителей в проведении государственной итого-
вой аттестации в образовательной программе, в разработке оценочных матери-
алов (67,7%), в актуализации и разработки учебных курсов (72,1%).  

 
Таблица 27 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 20.03.01 – Техносферная безопас-
ность, профиль «Безопасность технологических процессов и производств» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

56,7 39,5 0 0 3,8 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

69,8 30,2 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-

54,9 45,1 0 0 0 



77 
 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

готовки выпускни-
ков? 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

65,8 22,2 6 0 6 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-
ми качествами? 

54,1 34,8 4,2 0 6,9 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

69,6 18,9 6,2 0 5,3 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

58,1 41,9 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

89,6 10,4 0 0 0 

 
По результатам опроса работодатели удовлетворены теоретической 

(69,8%) и практической подготовкой (54,9%) выпускников. В качестве допол-
нительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы выпускники имели практи-
ческие навыки и опыт работы по специальности, а также имели компетенции из 
смежных областей научных знаний. Также отмечают высокий уровень выпуск-
ников к разработке и реализации проектов, к командной работе и способностью 
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выпускников к самоорганизации и саморазвитию. 
В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 

хорошие знания в области компьютерных технологий (52,6%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (27,6%). 16% 
работодателей высказали ряд дополнительных требований к выпускникам: го-
товность брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных 
обстоятельствах; владеть современными образовательными технологиями; 
иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть 
коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  

 
Рисунок 64 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 20.03.01 – 
Техносферная безопасность, профиль «Безопасность технологических процес-
сов и производств» 
 

При выборе вариантов взаимодействия с университетом  по направлению 
подготовки 20.03.01 – Техносферная безопасность, профиль «Безопасность тех-
нологических процессов и производств», около 90% работодателей готовы вза-
имодействовать в формате: участвовать в учебной, научной и воспитательной 
деятельности, через проведение открытых мастер-классов, тематических лек-
ций, практических занятий, научных мероприятий и пр. – 49,3%; готовы к про-
ведению совместных мероприятий – 45,2%; к организации стажировок для обу-
чающихся – 21,9%; к участию в профориентационных мероприятиях организа-
ции – 56,7%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 20.03.01 – Техно-
сферная безопасность, профиль «Безопасность технологических процессов и 
производств» показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-

49,3
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9,42,1
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цией и качеством образовательного процесса в целом – 87,4%. 
2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-

разовательной деятельности – 93,2%. 
3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 96,1%. 

 
12. Направление подготовки 23.03.01 – Технология транспортных процес-

сов. Профиль «Организация перевозок и управление на транспорте» 
 
На рисунках 65-68 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 23.03.01 – Технология транспортных процессов, про-
филь «Организация перевозок и управление на транспорте». 

 
Рисунок 65 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
23.03.01 – Технология транспортных процессов, профиль «Организация перево-
зок и управление на транспорте» (отношения между обучающимися и т.д.). 

 
Рисунок 66 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготовки 
23.03.01 – Технология транспортных процессов, профиль «Организация перево-
зок и управление на транспорте». 
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Рисунок 67 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
23.03.01 – Технология транспортных процессов, профиль «Организация перево-
зок и управление на транспорте» (культурно-массовая и воспитательная рабо-
та). 

 
Рисунок 68 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
23.03.01 – Технология транспортных процессов, профиль «Организация перево-
зок и управление на транспорте». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Представленные на рисунке 69 результаты опроса научно-педагогических 
работников условиями и организацией образовательной деятельности по 
направлению подготовки 23.03.01 – Технология транспортных процессов, про-
филь «Организация перевозок и управление на транспорте», показывают высо-
кую удовлетворенность научно-педагогических работников качеством ресурс-
ного обеспечения образовательной деятельности  по направлению подготовки 
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(92,1 %), а также хорошие показатели удовлетворенности материально-
техническим и учебно-методическим обеспечением образовательной програм-
мы (94%) и условиями реализации образовательной программы (89,6%). 
 

 
Рисунок 69 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 23.03.01 – Технология транспортных процессов, профиль «Организация 
перевозок и управление на транспорте» 
 
Таблица 28 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 23.03.01 – Технология транспортных процессов, 
профиль «Организация перевозок и управление на транспорте» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

95% полностью удовле-
творены, 5 % в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

89,6 10,4 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучающих-
ся образовательной организации? 

78,3 21,7 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 

62,9 37,1 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

56,8 43,2 
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Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-
сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 23.03.01 – Технология транспортных процессов, про-
филь «Организация перевозок и управление на транспорте», показали, что 95% 
работодателей полностью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ, а 78,3% 
участвует в организации практической подготовки. Еще 89,6% работодателей 
отметили участие своих представителей в проведении государственной итого-
вой аттестации в образовательной программе, в разработке оценочных матери-
алов (62,9%), в актуализации и разработки учебных курсов (56,8%).  

 
Таблица 29 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 23.03.01 – Технология транспортных 
процессов, профиль «Организация перевозок и управление на транспорте» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

46,7 51,8 0 0 1,5 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

74,8 25,2 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-
готовки выпускни-
ков? 

44,9 55,1 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

56,8 37,2 0 0 6 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-
ми качествами? 

67,1 27,9 2 0 3 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

34,8 60,2 4 0 1 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

78,8 21,2 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

51,2 38,4 0 0 0 

 
По результатам опроса работодатели удовлетворены теоретической 

(74,8%) и практической подготовкой (44,9%) выпускников. В качестве допол-
нительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы выпускники имели практи-
ческие навыки и опыт работы по специальности, а также имели компетенции из 
смежных областей научных знаний. Также отмечают высокий уровень выпуск-
ников к разработке и реализации проектов, к командной работе и способностью 
выпускников к самоорганизации и саморазвитию. 

В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 
хорошие знания в области компьютерных технологий (78,6%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (77,6%). 23% 
работодателей высказали ряд дополнительных требований к выпускникам: го-
товность брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных 
обстоятельствах; владеть современными образовательными технологиями; 
иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть 
коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  
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Рисунок 70 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 23.03.01 – 
Технология транспортных процессов, профиль «Организация перевозок и 
управление на транспорте» 
 

При выборе вариантов взаимодействия с университетом  по направлению 
подготовки 23.03.01 – Технология транспортных процессов, профиль «Органи-
зация перевозок и управление на транспорте» около 96% работодателей готовы 
взаимодействовать в формате: участвовать в учебной, научной и воспитатель-
ной деятельности, через проведение открытых мастер-классов, тематических 
лекций, практических занятий, научных мероприятий и пр. – 76,3%; готовы к 
проведению совместных мероприятий – 34,2%; к организации стажировок для 
обучающихся – 36,9%; к участию в профориентационных мероприятиях орга-
низации – 27,8%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 23.03.01 – Техноло-
гия транспортных процессов, профиль «Организация перевозок и управление 
на транспорте» показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 88,5%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 91,4%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 91,1%. 
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4,53,8
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13. Направление подготовки 38.03.01 – Экономика. Профиль «Финансы и 
кредит. Бухгалтерский учет, анализ и аудит» 

 
На рисунках 71-74 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 38.03.01 – Экономика, профиль «Финансы и кредит. 
Бухгалтерский учет, анализ и аудит». 

 
Рисунок 71 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
38.03.01 – Экономика, профиль «Финансы и кредит. Бухгалтерский учет, анализ 
и аудит» (отношения между обучающимися и т.д.). 

 
Рисунок 72 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготов-
ки38.03.01 – Экономика, профиль «Финансы и кредит. Бухгалтерский учет, 
анализ и аудит». 

40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Отношения: обучающийся – декан факультета

Отношения: обучающийся – куратор группы

Отношения: обучающийся – преподаватели

Отношения между обучающимися

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен

91% 92% 93% 94% 95% 96% 97% 98% 99% 100%

Уровень доступности учебной и методической 
литературы в библиотеке

Обеспечение дисциплин учебным и 
лабораторным оборудованием 

Расписание занятий

Организация учебных занятий

Качество организации практики

Содержание обучения

Организация контроля за процессом обучения

Уровень доступности использования ресурсов 
Интернета

Результаты профессиональной подготовки

Организацию научно-исследовательской 
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Рисунок 73 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготов-
ки38.03.01 – Экономика, профиль «Финансы и кредит. Бухгалтерский учет, 
анализ и аудит» (культурно-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 74 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
38.03.01 – Экономика, профиль «Финансы и кредит. Бухгалтерский учет, анализ 
и аудит». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 
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Рисунок 75 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 38.03.01 – Экономика, профиль «Финансы и кредит. Бухгалтерский учет, 
анализ и аудит» 
 

Представленные на рисунке 75 результаты опроса научно-педагогических 
работников условиями и организацией образовательной деятельности по 
направлению подготовки 38.03.01 – Экономика, профиль «Финансы и кредит. 
Бухгалтерский учет, анализ и аудит», показывают высокую удовлетворенность 
научно-педагогических работников качеством ресурсного обеспечения образо-
вательной деятельности по направлению подготовки (93%), а также хорошие 
показатели удовлетворенности материально-техническим и учебно-
методическим обеспечением образовательной программы (90,6%) и условиями 
реализации образовательной программы (91,8%). 
 
Таблица 30 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 38.03.01 – Экономика, профиль «Финансы и кре-
дит. Бухгалтерский учет, анализ и аудит» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

92% полностью удовле-
творены, 8 % в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

62,9 37,1 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучающих-
ся образовательной организации? 

78,0 21,0 

89,5 90 90,5 91 91,5 92 92,5 93 93,5

Удовлетворенность условиями реализации 
образовательной программы

Удовлетворенность материально-техническим 
и учебно-методическим обеспечением …

Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной …
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Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 

78,3 21,7 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

74,8 25,2 

 
Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 38.03.01 – Экономика, профиль «Финансы и кредит. 
Бухгалтерский учет, анализ и аудит», показали, что 92% работодателей полно-
стью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ, а 78% участвует в организации 
практической подготовки. Еще 62,9% работодателей отметили участие своих 
представителей в проведении государственной итоговой аттестации в образова-
тельной программе, в разработке оценочных материалов (78,3%), в актуализа-
ции и разработки учебных курсов (74,8%).  

 
Таблица 31 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 38.03.01 – Экономика, профиль «Фи-
нансы и кредит. Бухгалтерский учет, анализ и аудит» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

76,7 21,8 1,5 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

79,8 20,2 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-

44,9 55,1 0 0 0 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

готовки выпускни-
ков? 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

56,8 37,2 0 0 6 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к командной ра-
боте и их лидерски-
ми качествами? 

67,1 27,9 5 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

44,9 55,1 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

74,8 25,2 0 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

51,2 38,4 0 0 0 

 
По результатам опроса работодатели удовлетворены теоретической 

(79,8%) и практической подготовкой (44,9%) выпускников. В качестве допол-
нительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы выпускники имели практи-
ческие навыки и опыт работы по специальности, а также имели компетенции из 
смежных областей научных знаний. Также отмечают высокий уровень выпуск-
ников к разработке и реализации проектов, к командной работе и способностью 
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выпускников к самоорганизации и саморазвитию. 
В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 

хорошие знания в области компьютерных технологий (88,6%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (97,6%). 31% 
работодателей высказали ряд дополнительных требований к выпускникам: го-
товность брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных 
обстоятельствах; владеть современными образовательными технологиями; 
иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть 
коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками. 

 
Рисунок 76 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 38.03.01 – 
Экономика, профиль «Финансы и кредит. Бухгалтерский учет, анализ и аудит» 
 

При выборе вариантов взаимодействия с университетом по направлению 
подготовки 38.03.01 – Экономика, профиль «Финансы и кредит. Бухгалтерский 
учет, анализ и аудит», около 93% работодателей готовы взаимодействовать в 
формате: участвовать в учебной, научной и воспитательной деятельности, через 
проведение открытых мастер-классов, тематических лекций, практических за-
нятий, научных мероприятий и пр. – 56,3%; готовы к проведению совместных 
мероприятий – 51,7%; к организации стажировок для обучающихся – 38,9%; к 
участию в профориентационных мероприятиях организации – 67,8%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 38.03.01 – Экономи-
ка, профиль «Финансы и кредит. Бухгалтерский учет, анализ и аудит» показали 
следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 88,5%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
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Заключение соглашений о прохождении 
практики 
Проведение совместных мероприятий 
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разовательной деятельности – 92,5%. 
3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 96,1%. 

 
14. Направление подготовки 38.03.02 – Менеджмент. Профиль «Производ-

ственный менеджмент» 
 
На рисунках 77-80 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 38.03.02 – Менеджмент, профиль «Производственный 
менеджмент». 

 
Рисунок 77 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
38.03.02 – Менеджмент, профиль «Производственный менеджмент» (отноше-
ния между обучающимися и т.д.). 

 
Рисунок 78 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготовки 
38.03.02 – Менеджмент, профиль «Производственный менеджмент». 
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Рисунок 79 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
38.03.02 – Менеджмент, профиль «Производственный менеджмент» (культур-
но-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 80 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготов-
ки38.03.02 – Менеджмент, профиль «Производственный менеджмент». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Представленные на рисунке 81 результаты опроса научно-педагогических 
работников условиями и организацией образовательной деятельности по 
направлению подготовки 38.03.02 – Менеджмент, профиль «Производственный 
менеджмент», показывают высокую удовлетворенность научно-педагогических 
работников качеством ресурсного обеспечения образовательной деятельности  
по направлению подготовки (93%), а также хорошие показатели удовлетворен-
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ности материально-техническим и учебно-методическим обеспечением образо-
вательной программы (93%) и условиями реализации образовательной про-
граммы (90,7%). 

 
Рисунок 81 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 38.03.02 – Менеджмент, профиль «Производственный менеджмент» 
 
Таблица 32 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 38.03.02 – Менеджмент, профиль «Производствен-
ный менеджмент» 

Вопросы Участвуют Не участвуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством 
с АнГТУ? 

97% полностью удовле-
творены, 3 % в основном 

удовлетворены 
Участвуют ли представители Вашей организа-
ции (предприятия) в проведении государствен-
ной итоговой аттестации в образовательной ор-
ганизации? 

78,3 21,7 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучаю-
щихся образовательной организации? 

54,8 45,2 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных 
стандартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценоч-
ных материалов? 

37,8 62,2 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области ак-
туализации и разработки учебных курсов? 

78,1 21,9 
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Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-
сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 38.03.02 – Менеджмент, профиль «Производственный 
менеджмент», показали, что 97% работодателей полностью удовлетворены со-
трудничеством с АнГТУ, а 54,8% участвует в организации практической подго-
товки. Еще 78,3% работодателей отметили участие своих представителей в 
проведении государственной итоговой аттестации в образовательной програм-
ме, в разработке оценочных материалов (37,8%), в актуализации и разработки 
учебных курсов (78,1%).  

 
Таблица 33 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 38.03.02 – Менеджмент, профиль 
«Производственный менеджмент» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Как бы Вы оце-
нили качество 
подготовки вы-
пускников? 

56,4 41,6 2 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем теоре-
тической подго-
товки выпуск-
ников? 

61,1 38,9 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем прак-
тической подго-
товки выпуск-
ников? 

72,3 27,7 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
коммуникатив-
ными качества-
ми выпускни-
ков? 

43,6 50,2 0 0 6,2 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
командной ра-
боте и их лидер-
скими качества-
ми? 

47,5 50,2 2,3 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 
мышлению? 

51,4 48,6 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
разработке и ре-
ализации проек-
тов? 

65,3 34,7 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностью 
выпускников к 
самоорганиза-
ции и самораз-
витию? 

58,2 39,7 2,1 0 0 

 
По результатам опроса работодатели удовлетворены теоретической 

(61,1%) и практической подготовкой (72,3%) выпускников. Также работодатели 
отмечают высокий уровень выпускников к разработке и реализации проектов, к 
командной работе и способностью выпускников к самоорганизации и самораз-
витию, а в качестве дополнительных качеств хотели бы, чтобы выпускники 
имели практические навыки и опыт работы по специальности, а также имели 
компетенции из смежных областей научных знаний.  

В списке положительных навыков выпускников работодатели выделяют: 
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хорошие знания в области компьютерных технологий (98,1%), бесконфликтно 
входящих в рабочий коллектив и умеющих работать в команде (97,6%). 28,3% 
работодателей высказали ряд дополнительных требований к выпускникам: го-
товность брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных 
обстоятельствах; владеть современными образовательными технологиями; 
иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть 
коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  

 
Рисунок 82 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 38.03.02 – 
Менеджмент, профиль «Производственный менеджмент» 

 
При выборе вариантов взаимодействия с университетом  по направлению 

подготовки 38.03.02 – Менеджмент, профиль «Производственный менеджмент» 
около 98% работодателей готовы взаимодействовать в формате: участвовать в 
учебной, научной и воспитательной деятельности, через проведение открытых 
мастер-классов, тематических лекций, практических занятий, научных меро-
приятий и пр. – 66,9%; готовы к проведению совместных мероприятий – 61,6%; 
к организации стажировок для обучающихся – 56,9%; к участию в профориен-
тационных мероприятиях организации – 37,1%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 38.03.02 – Менедж-
мент, профиль «Производственный менеджмент» показали следующие резуль-
таты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 88,2%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 91,8%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 98,0%. 
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86,1
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15. Направление подготовки 09.04.01 – Информатика и вычислительная 
техника. Программа «Программное обеспечение автоматизированных 

систем управления и обработки информации» 
 
На рисунках 83-86 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 09.04.01 – Информатика и вычислительная техника, 
программа «Программное обеспечение автоматизированных систем управления 
и обработки информации». 

 
Рисунок 83 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
09.04.01 – Информатика и вычислительная техника, программа «Программное 
обеспечение автоматизированных систем управления и обработки информа-
ции» (отношения между обучающимися и т.д.). 

 
Рисунок 84 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, орга-
низацией и качеством образовательного процесса по направлению подготовки 
09.04.01 – Информатика и вычислительная техника, программа «Программное 
обеспечение автоматизированных систем управления и обработки информа-
ции» 
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Рисунок 85 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготов-
ки09.04.01 – Информатика и вычислительная техника, программа «Программ-
ное обеспечение автоматизированных систем управления и обработки инфор-
мации» (культурно-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 86 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготов-
ки09.04.01 – Информатика и вычислительная техника, программа «Программ-
ное обеспечение автоматизированных систем управления и обработки инфор-
мации». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности по направлению подготовки 09.04.01 – 
Информатика и вычислительная техника, программа «Программное обеспече-
ние автоматизированных систем управления и обработки информации», (рису-
нок 87) показывают высокую удовлетворенность научно-педагогических ра-
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ботников качеством ресурсного обеспечения образовательной деятельности  по 
направлению подготовки (92%), а также хорошие показатели удовлетворенно-
сти материально-техническим и учебно-методическим обеспечением образова-
тельной программы (93,3%) и условиями реализации образовательной про-
граммы (91,6%). 

 
Рисунок 87 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 09.04.01 – Информатика и вычислительная техника, программа «Про-
граммное обеспечение автоматизированных систем управления и обработки 
информации» 
 
Таблица 34 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 09.04.01 – Информатика и вычислительная техни-
ка, программа «Программное обеспечение автоматизированных систем управ-
ления и обработки информации» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

98% полностью удовле-
творены, 2% в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

89,2 10,8 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучающих-
ся образовательной организации? 

75,9 24,1 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 
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и учебно-методическим обеспечением 
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Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 
материалов? 

65,3 34,7 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуа-
лизации и разработки учебных курсов? 

89,4 10,6 

 
Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 09.04.01 – Информатика и вычислительная техника, 
программа «Программное обеспечение автоматизированных систем управления 
и обработки информации», показали, что 98% работодателей полностью удо-
влетворены сотрудничеством с АнГТУ, участвует в организации практической 
подготовки 75,9%. Еще 89,2% работодателей отметили участие своих предста-
вителей в проведении государственной итоговой аттестации в образовательной 
программе, в разработке оценочных материалов (65,3%), в актуализации и раз-
работки учебных курсов (89,4%).  

 
Таблица 35 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 09.04.01 – Информатика и вычисли-
тельная техника, программа «Программное обеспечение автоматизированных 
систем управления и обработки информации» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Как бы Вы оце-
нили качество 
подготовки вы-
пускников? 

72,3 27,7 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем теоре-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

78,9 21,1 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем прак-

69,6 30,4 0 0 0 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

тической под-
готовки вы-
пускников? 
Насколько Вы 
удовлетворены 
коммуникатив-
ными качества-
ми выпускни-
ков? 

51,4 42,4 0 0 6,2 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
командной ра-
боте и их ли-
дерскими каче-
ствами? 

65,3 32,4 2,3 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 
мышлению? 

58,2 41,8 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 
проектов? 

43,6 56,4 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностью 
выпускников к 
самоорганиза-
ции и самораз-
витию? 

47,5 50,4 2,1 0 0 
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По результатам опроса работодатели полностью удовлетворены теорети-
ческой (78,9%) и практической подготовкой (69,6%) выпускников. Также рабо-
тодатели отмечают высокий уровень выпускников к разработке и реализации 
проектов, к командной работе и способностью выпускников к самоорганизации 
и саморазвитию, а в качестве дополнительных качеств хотели бы, чтобы вы-
пускники имели практические навыки и опыт работы по специальности, а так-
же имели компетенции из смежных областей научных знаний. 28,3% работода-
телей высказали ряд дополнительных требований к выпускникам: готовность 
брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных обстоятель-
ствах; владеть современными образовательными технологиями; иметь опыт 
научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть коммуника-
тивным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  

 
Рисунок 88 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 09.04.01 – 
Информатика и вычислительная техника, программа «Программное обеспече-
ние автоматизированных систем управления и обработки информации» 
 

При выборе вариантов взаимодействия с университетом  по направлению 
подготовки 09.04.01 – Информатика и вычислительная техника, программа 
«Программное обеспечение автоматизированных систем управления и обра-
ботки информации», около 98% работодателей готовы взаимодействовать в 
формате: участвовать в учебной, научной и воспитательной деятельности, через 
проведение открытых мастер-классов, тематических лекций, практических за-
нятий, научных мероприятий и пр. – 87,2%; готовы к проведению совместных 
мероприятий – 74,2%; к организации стажировок для обучающихся – 98,2%; к 
участию в профориентационных мероприятиях организации – 23,9%. 
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Заключение соглашений о 
прохождении практики 
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Организация стажировок 
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мероприятиях организации 
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Вывод 
Таким образом, опросы по направлению подготовки 09.04.01 – Информа-

тика и вычислительная техника, программа «Программное обеспечение автома-
тизированных систем управления и обработки информации» показали следую-
щие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 96,4%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 92%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 98,0%. 
 

16. Направление подготовки 11.04.04 – Электроника и наноэлектроника. 
Программа «Электронные системы управления, контроля, диагности-

ки в технике и научных исследованиях» 
 
На рисунках 89-92 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 11.04.04 – Электроника и наноэлектроника, програм-
ма «Электронные системы управления, контроля, диагностики в технике и 
научных исследованиях». 

 

 
Рисунок 89 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
11.04.04 – Электроника и наноэлектроника, программа «Электронные системы 
управления, контроля, диагностики в технике и научных исследованиях» (от-
ношения между обучающимися и т.д.). 
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Отношения: обучающийся – декан факультета
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Рисунок 90 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, ор-
ганизацией и качеством образовательного процесса по направлению подго-
товки 11.04.04 – Электроника и наноэлектроника, программа «Электронные 
системы управления, контроля, диагностики в технике и научных исследова-
ниях» 

 
Рисунок 91 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
11.04.04 – Электроника и наноэлектроника, программа «Электронные системы 
управления, контроля, диагностики в технике и научных исследованиях» (куль-
турно-массовая и воспитательная работа). 
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Рисунок 92 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготов-
ки11.04.04 – Электроника и наноэлектроника, программа «Электронные систе-
мы управления, контроля, диагностики в технике и научных исследованиях». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

 
Рисунок 93 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 11.04.04 – Электроника и наноэлектроника, программа «Электронные 
системы управления, контроля, диагностики в технике и научных исследовани-
ях» 

 
Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-

низацией образовательной деятельности по направлению подготовки 11.04.04 – 
Электроника и наноэлектроника, программа «Электронные системы управле-
ния, контроля, диагностики в технике и научных исследованиях», (рисунок 93) 
показывают высокую удовлетворенность научно-педагогических работников 
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качеством ресурсного обеспечения образовательной деятельности  по направ-
лению подготовки (91,6%), а также хорошие показатели удовлетворенности ма-
териально-техническим и учебно-методическим обеспечением образовательной 
программы (92,3%) и условиями реализации образовательной программы 
(93%). 
 
Таблица 36 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 11.04.04 – Электроника и наноэлектроника, про-
грамма «Электронные системы управления, контроля, диагностики в технике и 
научных исследованиях» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

96% полностью удовле-
творены, 4% в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

76,4 23,6 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучаю-
щихся образовательной организации? 

78,3 21,7 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценоч-
ных материалов? 

68,3 31,7 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области акту-
ализации и разработки учебных курсов? 

78,1 21,9 

 
Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 11.04.04 – Электроника и наноэлектроника, програм-
ма «Электронные системы управления, контроля, диагностики в технике и 
научных исследованиях» (таблица 36) показали, что 96% работодателей полно-
стью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ, участвует в организации прак-
тической подготовки 78,3%. Еще 76,4% работодателей отметили участие своих 
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представителей в проведении государственной итоговой аттестации в образова-
тельной программе, в разработке оценочных материалов (68,3%), в актуализа-
ции и разработки учебных курсов (78,1%).  
 
Таблица 37 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 11.04.04 – Электроника и наноэлек-
троника, программа «Электронные системы управления, контроля, диагностики 
в технике и научных исследованиях» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Как бы Вы оце-
нили качество 
подготовки вы-
пускников? 

87,4 12,6 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем теоре-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

89,2 10,8 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем прак-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

59,2 40,8 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
коммуникатив-
ными каче-
ствами выпуск-
ников? 

45,8 51,2 0 0 3 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
командной ра-
боте и их ли-
дерскими каче-
ствами? 

76,8 19,2 4 0 0 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 
мышлению? 

48,7 49,3 2 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 
проектов? 

58,7 38,3 0 0 3 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностью 
выпускников к 
самоорганиза-
ции и самораз-
витию? 

79,4 17,9 2,7 0 0 

 

 
Рисунок 94 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 11.04.04 – 
Электроника и наноэлектроника, программа «Электронные системы управле-
ния, контроля, диагностики в технике и научных исследованиях» 
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По результатам опроса работодатели полностью удовлетворены теорети-
ческой (89,2%) и практической подготовкой (59,2%) выпускников. Также рабо-
тодатели в качестве дополнительных качеств хотели бы, чтобы выпускники 
имели практические навыки и опыт работы по специальности, а также имели 
компетенции из смежных областей научных знаний. 38,3% работодателей вы-
сказали ряд дополнительных требований к выпускникам: готовность брать на 
себя ответственность; находить решение в нестандартных обстоятельствах; 
владеть современными образовательными технологиями; иметь опыт научно-
исследовательской работы; знать иностранный язык; быть коммуникативным и 
стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  

При выборе вариантов взаимодействия с университетом  по направлению 
подготовки 11.04.04 – Электроника и наноэлектроника, программа «Электрон-
ные системы управления, контроля, диагностики в технике и научных исследо-
ваниях», около 98% работодателей готовы взаимодействовать в формате: 
участвовать в учебной, научной и воспитательной деятельности, через проведе-
ние открытых мастер-классов, тематических лекций, практических занятий, 
научных мероприятий и пр. – 67,9%; готовы к проведению совместных меро-
приятий – 69,2%; к организации стажировок для обучающихся – 59,2%; к уча-
стию в профориентационных мероприятиях организации – 18,9%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 11.04.04 – Электро-
ника и наноэлектроника, программа «Электронные системы управления, кон-
троля, диагностики в технике и научных исследованиях» показали следующие 
результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 93,4%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 92,2%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 95,6%. 
 
17. Направление подготовки 15.04.02 – Технологические машины и обору-

дование. Программа «Машины и аппараты химических производств» 
 
На рисунках 95-98 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 15.04.02 – Технологические машины и оборудование, 
программа «Машины и аппараты химических производств». 
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Рисунок 95 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
15.04.02 – Технологические машины и оборудование, программа «Машины и 
аппараты химических производств» (отношения между обучающимися и т.д.). 
 

 
Рисунок 96 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, ор-
ганизацией и качеством образовательного процесса по направлению подго-
товки 15.04.02 – Технологические машины и оборудование, программа «Ма-
шины и аппараты химических производств» 
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Рисунок 97 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
15.04.02 – Технологические машины и оборудование, программа «Машины и 
аппараты химических производств» (культурно-массовая и воспитательная ра-
бота). 

 
Рисунок 98 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
15.04.02 – Технологические машины и оборудование, программа «Машины и 
аппараты химических производств». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности по направлению подготовки 15.04.02 – 
Технологические машины и оборудование, программа «Машины и аппараты 
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химических производств» (рисунок 41) показывают высокую удовлетворен-
ность научно-педагогических работников качеством ресурсного обеспечения 
образовательной деятельности по направлению подготовки (92,8%), а также 
хорошие показатели удовлетворенности материально-техническим и учебно-
методическим обеспечением образовательной программы (92,0%) и условиями 
реализации образовательной программы (93,2%). 

 

 
Рисунок 99 – Результаты опроса научно-педагогических работников по направ-
лению 15.04.02 – Технологические машины и оборудование, программа «Ма-
шины и аппараты химических производств» 
 
Таблица 38 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 15.04.02 – Технологические машины и оборудова-
ние, программа «Машины и аппараты химических производств» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

98% полностью удовле-
творены, 2% в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

87,8 12,2 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучаю-
щихся образовательной организации? 

89,2 10,8 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

91,4 91,6 91,8 92 92,2 92,4 92,6 92,8 93 93,2 93,4

Удовлетворенность условиями реализации 
образовательной программы
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и учебно-методическим обеспечением 
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Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Принимаете ли Вы участие в разработке оценоч-
ных материалов? 

69,3 30,7 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области акту-
ализации и разработки учебных курсов? 

69,8 30,2 

 
Результаты опроса работодателей (таблица 38) на степень удовлетворен-

ности профессиональными качествами и навыками выпускников, участие орга-
низации/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 15.04.02 – Технологические машины и оборудование, 
программа «Машины и аппараты химических производств», показали, что 98% 
работодателей полностью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ, участвует 
в организации практической подготовки 89,2%. Еще 87,8% работодателей от-
метили участие своих представителей в проведении государственной итоговой 
аттестации в образовательной программе, в разработке оценочных материалов 
(69,3%), в актуализации и разработки учебных курсов (69,8%).  

 
Таблица 39 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 15.04.02 – Технологические машины 
и оборудование, программа «Машины и аппараты химических производств» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Как бы Вы оце-
нили качество 
подготовки вы-
пускников? 

80,5 19,5 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем теоре-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

84,5 15,5 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем прак-
тической под-
готовки вы-

78,9 21,1 0 0 0 



114 
 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

пускников? 

Насколько Вы 
удовлетворены 
коммуникатив-
ными качества-
ми выпускни-
ков? 

56,9 41,1 0 0 2 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
командной ра-
боте и их ли-
дерскими каче-
ствами? 

67,2 28,8 4 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 
мышлению? 

56,8 41,2 2 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 
проектов? 

69,3 27,7 0 0 3 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностью 
выпускников к 
самоорганиза-
ции и самораз-
витию? 

59,8 39,2 1 0 0 

 
По результатам опроса работодатели (таблица 39) полностью удовлетво-
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рены теоретической (84,5%) и практической подготовкой (78,9%) выпускников. 
Также работодатели в качестве дополнительных качеств хотели бы, чтобы вы-
пускники имели практические навыки и опыт работы по специальности, а так-
же имели компетенции из смежных областей научных знаний. 24,7% работода-
телей высказали ряд дополнительных требований к выпускникам: готовность 
брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных обстоятель-
ствах; владеть современными образовательными технологиями; иметь опыт 
научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть коммуника-
тивным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  

 

 
Рисунок 100 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 15.04.02 – 
Технологические машины и оборудование, программа «Машины и аппараты 
химических производств» 
 

При выборе вариантов взаимодействия с университетом  по направлению 
подготовки 15.04.02 – Технологические машины и оборудование, программа 
«Машины и аппараты химических производств», около 96% работодателей го-
товы взаимодействовать в формате: участвовать в учебной, научной и воспита-
тельной деятельности, через проведение открытых мастер-классов, тематиче-
ских лекций, практических занятий, научных мероприятий и пр. – 79,8%; гото-
вы к проведению совместных мероприятий – 69,3%; к организации стажировок 
для обучающихся – 75,8%; к участию в профориентационных мероприятиях ор-
ганизации – 34,2%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 15.04.02 – Техноло-
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гические машины и оборудование, программа «Машины и аппараты химиче-
ских производств», показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 94,0%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 92,6%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 95,9%. 
 

18. Направление подготовки 15.04.04 – Автоматизация технологических 
процессов и производств. Программа «Автоматизация технологических 

процессов и производств в нефтехимии, энергетике и социально-
экономической сфере» 

 
На рисунках 101-104 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 15.04.04 – Автоматизация технологических процессов 
и производств, программа «Автоматизация технологических процессов и про-
изводств в нефтехимии, энергетике и социально-экономической сфере». 
 

 
Рисунок 101 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
15.04.04 – Автоматизация технологических процессов и производств, програм-
ма «Автоматизация технологических процессов и производств в нефтехимии, 
энергетике и социально-экономической сфере» (отношения между обучающи-
мися и т.д.). 
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Рисунок 102 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, ор-
ганизацией и качеством образовательного процесса по направлению подго-
товки 15.04.04 – Автоматизация технологических процессов и производств, 

программа «Автоматизация технологических процессов и производств в 
нефтехимии, энергетике и социально-экономической сфере» 

 
Рисунок 103 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготов-
ки15.04.04 – Автоматизация технологических процессов и производств, про-
грамма «Автоматизация технологических процессов и производств в нефтехи-
мии, энергетике и социально-экономической сфере» (культурно-массовая и 
воспитательная работа). 
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Рисунок 104 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготов-
ки15.04.04 – Автоматизация технологических процессов и производств, про-
грамма «Автоматизация технологических процессов и производств в нефтехи-
мии, энергетике и социально-экономической сфере». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

 
Рисунок 105 – Результаты опроса научно-педагогических работников по 
направлению 15.04.04 – Автоматизация технологических процессов и произ-
водств, программа «Автоматизация технологических процессов и производств 
в нефтехимии, энергетике и социально-экономической сфере» 

 
Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-

низацией образовательной деятельности  по направлению подготовки 15.04.04 
– Автоматизация технологических процессов и производств, программа «Авто-
матизация технологических процессов и производств в нефтехимии, энергетике 
и социально-экономической сфере» (рисунок 105), показывают высокую удо-
влетворенность научно-педагогических работников качеством ресурсного 
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обеспечения образовательной деятельности  по направлению подготовки 
(91,6%), а также хорошие показатели удовлетворенности материально-
техническим и учебно-методическим обеспечением образовательной програм-
мы (93,5%) и условиями реализации образовательной программы (92,2%). 
 
Таблица 40 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 15.04.04 – Автоматизация технологических про-
цессов и производств, программа «Автоматизация технологических процессов 
и производств в нефтехимии, энергетике и социально-экономической сфере» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

98% полностью удовле-
творены, 2% в основном 

удовлетворены 
Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

75,3 24,7 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучаю-
щихся образовательной организации? 

72,2 27,8 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценоч-
ных материалов? 

62,9 37,1 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области акту-
ализации и разработки учебных курсов? 

79,3 20,7 

 
Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 15.04.04 – Автоматизация технологических процессов 
и производств, программа «Автоматизация технологических процессов и про-
изводств в нефтехимии, энергетике и социально-экономической сфере», пока-
зали, что 98% работодателей полностью удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ, участвует в организации практической подготовки 72,2%. Еще 75,3% 
работодателей отметили участие своих представителей в проведении государ-
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ственной итоговой аттестации в образовательной программе, в разработке оце-
ночных материалов (62,9%), в актуализации и разработки учебных курсов 
(79,3%).  

 
Таблица 41 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 15.04.04 – Автоматизация технологи-
ческих процессов и производств, программа «Автоматизация технологических 
процессов и производств в нефтехимии, энергетике и социально-
экономической сфере» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Как бы Вы оце-
нили качество 
подготовки вы-
пускников? 

74,5 25,5 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем теоре-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

78,9 21,1 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем прак-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

69,3 29,7 1 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
коммуникатив-
ными качества-
ми выпускни-
ков? 

67,2 31,8 0 0 1 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
командной ра-
боте и их ли-
дерскими каче-

59,8 36,2 4 0 0 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

ствами? 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 
мышлению? 

56,8 41,2 2 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 
проектов? 

59,3 37,7 0 0 3 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностью 
выпускников к 
самоорганиза-
ции и самораз-
витию? 

69,8 29,2 1 0 0 

 
По результатам опроса работодатели полностью удовлетворены теорети-

ческой (78,9%) и практической подготовкой (69,3%) выпускников. Также рабо-
тодатели в качестве дополнительных качеств хотели бы, чтобы выпускники 
имели практические навыки и опыт работы по специальности, а также имели 
компетенции из смежных областей научных знаний. 19,5% работодателей вы-
сказали ряд дополнительных требований к выпускникам: готовность брать на 
себя ответственность; находить решение в нестандартных обстоятельствах; 
владеть современными образовательными технологиями; иметь опыт научно-
исследовательской работы; знать иностранный язык; быть коммуникативным и 
стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  
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Рисунок 106 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 15.04.04 – 
Автоматизация технологических процессов и производств, программа «Авто-
матизация технологических процессов и производств в нефтехимии, энергетике 
и социально-экономической сфере» 
 

При выборе вариантов взаимодействия с университетом  по направлению 
подготовки 15.04.04 – Автоматизация технологических процессов и произ-
водств, программа «Автоматизация технологических процессов и производств 
в нефтехимии, энергетике и социально-экономической сфере», около 97% рабо-
тодателей готовы взаимодействовать в формате: участвовать в учебной, науч-
ной и воспитательной деятельности, через проведение открытых мастер-
классов, тематических лекций, практических занятий, научных мероприятий и 
пр. – 56,8%; готовы к проведению совместных мероприятий – 78,3%; к органи-
зации стажировок для обучающихся – 45,8%; к участию в профориентационных 
мероприятиях организации – 24,6%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 15.04.04 – Автомати-
зация технологических процессов и производств, программа «Автоматизация 
технологических процессов и производств в нефтехимии, энергетике и соци-
ально-экономической сфере», показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 94,8%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 92,0%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 97,9%. 

56,8

63,1

78,3

45,8

24,6 2,81,8

Участие в учебной, научной и воспитательной 
деятельности организации 
Заключение соглашений о прохождении практики 

Проведение совместных мероприятий 

Организация стажировок обучающихся 

Участие в профориентационных мероприятиях 
организации 
Другое 

Затруднились ответить
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19. Направление подготовки 18.04.01 – Химическая технология. Програм-
ма «Химическая технология органического синтеза» 

 
На рисунках 107-110 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 18.04.01 – Химическая технология. Программа «Хи-
мическая технология органического синтеза». 

 

 
Рисунок 107 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
18.04.01 – Химическая технология. Программа «Химическая технология орга-
нического синтеза» (отношения между обучающимися и т.д.). 
 

 
Рисунок 108 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, ор-
ганизацией и качеством образовательного процесса по направлению подго-
товки 18.04.01 – Химическая технология. Программа «Химическая технология 
органического синтеза» 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Отношения: обучающийся – декан …

Отношения: обучающийся – куратор группы

Отношения: обучающийся – преподаватели

Отношения между обучающимися

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен

92% 93% 94% 95% 96% 97% 98% 99% 100%

Уровень доступности учебной и методической …

Обеспечение дисциплин учебным и …

Расписание занятий

Организация учебных занятий

Качество организации практики

Содержание обучения

Организация контроля за процессом обучения

Уровень доступности использования ресурсов …

Результаты профессиональной подготовки

Организацию научно-исследовательской …

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен
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Рисунок 109 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготов-
ки18.04.01 – Химическая технология. Программа «Химическая технология ор-
ганического синтеза» (культурно-массовая и воспитательная работа). 
 

 
Рисунок 110 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготов-
ки18.04.01 – Химическая технология. Программа «Химическая технология ор-
ганического синтеза» 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников (рисунок 111) 
условиями и организацией образовательной деятельности  по направлению 
подготовки 18.04.01 – Химическая технология, программа «Химическая техно-
логия органического синтеза», показывают высокую удовлетворенность науч-
но-педагогических работников качеством ресурсного обеспечения образова-

60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Работа студенческого совета

Организация спортивно-оздоровительной 
работы

Организация и проведение культурно-
массовых мероприятий во внеучебное время

Система морального поощрения 
обучающихся за достижения в учебе, …

Уровень безопасности в Университете

Уровень социально-психологической 
поддержки в Университете

Полностью удовлетворен Удовлетворен Скорее удовлетворен

9,04

9,28

9,13
Отношения: обучающийся - декан, куратор, 
преподаватель
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тельной деятельности  по направлению подготовки (92,6%), а также хорошие 
показатели удовлетворенности материально-техническим и учебно-
методическим обеспечением образовательной программы (92,8%) и условиями 
реализации образовательной программы (91,6%). 
 

 
Рисунок 111 – Результаты опроса научно-педагогических работников по 
направлению 18.04.01 – Химическая технология. Программа «Химическая тех-
нология органического синтеза» 

 
Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 18.04.01 – Химическая технология, программа «Хи-
мическая технология органического синтеза», показали, что 97% работодателей 
полностью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ и участвует в организа-
ции практической подготовки 92,2%. Еще 79,8% работодателей отметили уча-
стие своих представителей в проведении государственной итоговой аттестации 
в образовательной программе, в разработке оценочных материалов (69,9%), в 
актуализации и разработки учебных курсов (82,8%).  
 
Таблица 42 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 18.04.01 – Химическая технология, программа 
«Химическая технология органического синтеза» 

Вопросы Участвуют Не участвуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством 
с АнГТУ? 

97% полностью удовле-
творены, 3% в основном 

удовлетворены 
Участвуют ли представители Вашей организа-
ции (предприятия) в проведении государствен-
ной итоговой аттестации в образовательной ор-

79,8 20,2 

91 91,2 91,4 91,6 91,8 92 92,2 92,4 92,6 92,8 93

Удовлетворенность условиями реализации 
образовательной программы

Удовлетворенность материально-техническим и 
учебно-методическим обеспечением 

образовательной программы

Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной 

деятельности по образовательной программе
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Вопросы Участвуют Не участвуют 
ганизации? 
Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучаю-
щихся образовательной организации? 

92,2 7,8 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных 
стандартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оце-
ночных материалов? 

69,9 30,1 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области ак-
туализации и разработки учебных курсов? 

82,8 17,2 

 
Таблица 43 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 18.04.01 – Химическая технология, 
программа «Химическая технология органического синтеза» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Как бы Вы оце-
нили качество 
подготовки вы-
пускников? 

95,3 4,7 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем теоре-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

86,8 13,2 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем прак-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

78,9 21,1 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
коммуникатив-
ными качества-

64,6 35,4 0 0 0 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

ми выпускни-
ков? 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
командной ра-
боте и их ли-
дерскими каче-
ствами? 

59,6 36,4 4 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 
мышлению? 

67,8 30,2 2 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 
проектов? 

64,2 33,8 0 0 2 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностью 
выпускников к 
самоорганиза-
ции и самораз-
витию? 

57,2 41,8 1 0 0 

 
По результатам опроса работодатели полностью удовлетворены теорети-

ческой (86,8%) и практической подготовкой (78,9%) выпускников. Также рабо-
тодатели в качестве дополнительных качеств хотели бы, чтобы выпускники 
имели практические навыки и опыт работы по специальности, а также имели 
компетенции из смежных областей научных знаний.  

Ряд работодателей (23,8%) высказали дополнительные требования к вы-
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пускникам: готовность брать на себя ответственность; находить решение в не-
стандартных обстоятельствах; владеть современными образовательными тех-
нологиями; иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный 
язык; быть коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленчески-
ми навыками.  

 
Рисунок 112 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 18.04.01 – 
Химическая технология, программа «Химическая технология органического 
синтеза» 
 

При выборе вариантов взаимодействия с университетом по направлению 
подготовки 18.04.01 – Химическая технология, программа «Химическая техно-
логия органического синтеза», около 98% работодателей готовы взаимодей-
ствовать в формате: участвовать в учебной, научной и воспитательной деятель-
ности, через проведение открытых мастер-классов, тематических лекций, прак-
тических занятий, научных мероприятий и пр. – 84,8%; готовы к проведению 
совместных мероприятий – 79,1%; к организации стажировок для обучающихся 
– 85,3%; к участию в профориентационных мероприятиях организации – 32,2%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 18.04.01 – Химиче-
ская технология, программа «Химическая технология органического синтеза» 
показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 96,8%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 92,5%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 98,3%. 
 

84,8

89,8
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32,26,82,4

Участие в учебной, научной и 
воспитательной деятельности организации 
Заключение соглашений о прохождении 
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20. Направление подготовки 18.04.01 – Химическая технология. Програм-
ма «Технология химических веществ и материалов» 

 
На рисунках 113-116 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 18.04.01 – Химическая технология. Программа «Тех-
нология химических веществ и материалов». 

 
Рисунок 113 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
18.04.01 – Химическая технология. Программа «Технология химических ве-
ществ и материалов» (отношения между обучающимися и т.д.). 
 

 
Рисунок 114 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, ор-
ганизацией и качеством образовательного процесса по направлению подго-
товки 18.04.01 – Химическая технология. Программа «Технология химиче-
ских веществ и материалов» 
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Рисунок 115 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
18.04.01 – Химическая технология. Программа «Технология химических ве-
ществ и материалов» (культурно-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 116 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
18.04.01 – Химическая технология. Программа «Технология химических ве-
ществ и материалов». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности по направлению подготовки 18.04.01 – 
Химическая технология. Программа «Технология химических веществ и мате-
риалов», показывают высокую удовлетворенность научно-педагогических ра-
ботников качеством ресурсного обеспечения образовательной деятельности по 
направлению подготовки (92,8%), а также хорошие показатели удовлетворен-
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ности материально-техническим и учебно-методическим обеспечением образо-
вательной программы (91,6%) и условиями реализации образовательной про-
граммы (92,2%). 

 

 
Рисунок 117 – Результаты опроса научно-педагогических работников по 
направлению 18.04.01 – Химическая технология. Программа «Технология хи-
мических веществ и материалов» 
 
Таблица 44 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 18.04.01 – Химическая технология. Программа 
«Технология химических веществ и материалов» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

96% полностью удовле-
творены, 4% в основ-
ном удовлетворены 

Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

72,1 27,9 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучаю-
щихся образовательной организации? 

89,8 10,2 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценоч-
ных материалов? 

64,9 35,1 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области акту-
ализации и разработки учебных курсов? 

76,4 23,6 

91 91,2 91,4 91,6 91,8 92 92,2 92,4 92,6 92,8 93

Удовлетворенность условиями реализации 
образовательной программы

Удовлетворенность материально-техническим и 
учебно-методическим обеспечением 

образовательной программы

Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной 

деятельности по образовательной программе
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Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 18.04.01 – Химическая технология. Программа «Тех-
нология химических веществ и материалов» показали, что 96% работодателей 
полностью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ и участвуют в организа-
ции практической подготовки (89,8%). Еще 72,1% работодателей отметили уча-
стие своих представителей в проведении государственной итоговой аттестации 
в образовательной программе, в разработке оценочных материалов (64,9%), в 
актуализации и разработки учебных курсов (76,4%).  

 
Таблица 45 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 18.04.01 – Химическая технология. 
Программа «Технология химических веществ и материалов» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Как бы Вы оце-
нили качество 
подготовки вы-
пускников? 

90,3 9,7 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем теоре-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

83,1 16,9 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем прак-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

65,8 34,2 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
коммуникатив-
ными качества-
ми выпускни-
ков? 

75,1 24,9 0 0 0 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
командной ра-
боте и их ли-
дерскими каче-
ствами? 

67,4 30,6 2 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 
мышлению? 

77,2 20,8 2 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 
проектов? 

71,2 27,8 0 0 1 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностью 
выпускников к 
самоорганиза-
ции и самораз-
витию? 

58,9 40,1 1 0 0 

 
По результатам опроса работодатели полностью удовлетворены теорети-

ческой (83,1%) и практической подготовкой (65,8%) выпускников. Также рабо-
тодатели в качестве дополнительных качеств хотели бы, чтобы выпускники 
имели практические навыки и опыт работы по специальности, а также имели 
компетенции из смежных областей научных знаний.  

Ряд работодателей (21,1%) высказали дополнительные требования к вы-
пускникам: готовность брать на себя ответственность; находить решение в не-
стандартных обстоятельствах; владеть современными образовательными тех-



134 
 

нологиями; иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный 
язык; быть коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленчески-
ми навыками.  

 
Рисунок 118 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 18.04.01 – 
Химическая технология. Программа «Технология химических веществ и мате-
риалов» 
 

При выборе вариантов взаимодействия с университетом по направлению 
подготовки 18.04.01 – Химическая технология, программа «Технология хими-
ческих веществ и материалов», около 97% работодателей готовы взаимодей-
ствовать в формате: участвовать в учебной, научной и воспитательной деятель-
ности, через проведение открытых мастер-классов, тематических лекций, прак-
тических занятий, научных мероприятий и пр. – 86,8%; готовы к проведению 
совместных мероприятий – 89,1%; к организации стажировок для обучающихся 
– 82,5%; к участию в профориентационных мероприятиях организации – 42,1%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 18.04.01 – Химиче-
ская технология, программа «Технология химических веществ и материалов» 
показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 97,6%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 92,1%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 96,7%. 
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21. Направление подготовки 20.04.01 – Техносферная безопасность. Про-
грамма «Безопасность деятельности человека в техносфере» 

 
На рисунках 119-122 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 20.04.01 – Техносферная безопасность, программа 
«Безопасность деятельности человека в техносфере». 

 
Рисунок 119 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
20.04.01 – Техносферная безопасность, программа «Безопасность деятельности 
человека в техносфере» (отношения между обучающимися и т.д.). 

 
Рисунок 120 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, ор-
ганизацией и качеством образовательного процесса по направлению подго-
товки 20.04.01 – Техносферная безопасность, программа «Безопасность дея-
тельности человека в техносфере» 
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Рисунок 121 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
20.04.01 – Техносферная безопасность, программа «Безопасность деятельности 
человека в техносфере» (культурно-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 122 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготов-
ки20.04.01 – Техносферная безопасность, программа «Безопасность деятельно-
сти человека в техносфере». 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности по направлению подготовки 20.04.01 – 
Техносферная безопасность, программа «Безопасность деятельности человека в 
техносфере» (рисунок 123), показывают высокую удовлетворенность научно-
педагогических работников качеством ресурсного обеспечения образователь-
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ной деятельности  по направлению подготовки (93%), а также хорошие показа-
тели удовлетворенности материально-техническим и учебно-методическим 
обеспечением образовательной программы (90,7%) и условиями реализации 
образовательной программы (91,8%). 

 
Рисунок 123 – Результаты опроса научно-педагогических работников по 
направлению 20.04.01 – Техносферная безопасность, программа «Безопасность 
деятельности человека в техносфере» 
 
Таблица 44 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 20.04.01 – Техносферная безопасность, программа 
«Безопасность деятельности человека в техносфере» 

Вопросы Участвуют 
Не участ-

вуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с 
АнГТУ? 

97% полностью удовле-
творены, 3% в основном 

удовлетворены 
Участвуют ли представители Вашей организации 
(предприятия) в проведении государственной ито-
говой аттестации в образовательной организации? 

82,2 17,8 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
организации практической подготовки обучаю-
щихся образовательной организации? 

79,3 20,7 

Участвует ли Ваша организация (предприятие) в 
разработке и(или) рассмотрении проектов феде-
ральных государственных образовательных стан-
дартов высшего образования? 

0 100 

Принимаете ли Вы участие в разработке оценоч-
ных материалов? 

59,6 40,4 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области акту-
ализации и разработки учебных курсов? 

76,4 23,6 

89,5 90 90,5 91 91,5 92 92,5 93 93,5

Удовлетворенность условиями реализации 
образовательной программы
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учебно-методическим обеспечением 

образовательной программы

Общая удовлетворенность НПР качеством 
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Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-

сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по 
направлению подготовки 20.04.01 – Техносферная безопасность, программа 
«Безопасность деятельности человека в техносфере», показали, что 97% рабо-
тодателей полностью удовлетворены сотрудничеством с АнГТУ и участвуют в 
организации практической подготовки (79,3%). Еще 82,2% работодателей отме-
тили участие своих представителей в проведении государственной итоговой ат-
тестации в образовательной программе, в разработке оценочных материалов 
(59,6%), в актуализации и разработки учебных курсов (76,4%).  

 
Таблица 45 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 20.04.01 – Техносферная безопас-
ность, программа «Безопасность деятельности человека в техносфере» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Как бы Вы оце-
нили качество 
подготовки вы-
пускников? 

86,7 13,3 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем теоре-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

85,1 14,9 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем прак-
тической под-
готовки вы-
пускников? 

71,9 28,1 0 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
коммуникатив-
ными качества-
ми выпускни-
ков? 

69,2 29,8 0 0 1 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь от-
ветить 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
командной ра-
боте и их ли-
дерскими каче-
ствами? 

72,1 25,9 2 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 
мышлению? 

71,2 26,8 2 0 0 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 
проектов? 

65,1 33,9 0 0 1 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностью 
выпускников к 
самоорганиза-
ции и самораз-
витию? 

67,9 31,1 1 0 0 

 
По результатам опроса работодатели полностью удовлетворены теорети-

ческой (85,1%) и практической подготовкой (71,9%) выпускников. Также рабо-
тодатели в качестве дополнительных качеств хотели бы, чтобы выпускники 
имели практические навыки и опыт работы по специальности, а также имели 
компетенции из смежных областей научных знаний.  

Ряд работодателей (12,1%) высказали дополнительные требования к вы-
пускникам: готовность брать на себя ответственность; находить решение в не-
стандартных обстоятельствах; владеть современными образовательными тех-
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нологиями; иметь опыт научно-исследовательской работы; знать иностранный 
язык; быть коммуникативным и стрессоустойчивым; обладать управленчески-
ми навыками.  

 
Рисунок 124 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 20.04.01 – 
Техносферная безопасность, программа «Безопасность деятельности человека в 
техносфере» 
 

При выборе вариантов взаимодействия с университетом  по направлению 
подготовки 20.04.01 – Техносферная безопасность, программа «Безопасность 
деятельности человека в техносфере», около 96% работодателей готовы взаи-
модействовать в формате: участвовать в учебной, научной и воспитательной 
деятельности, через проведение открытых мастер-классов, тематических лек-
ций, практических занятий, научных мероприятий и пр. – 76,5%; готовы к про-
ведению совместных мероприятий – 73,4%; к организации стажировок для обу-
чающихся – 65,8%; к участию в профориентационных мероприятиях организа-
ции – 38,9%. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 20.04.01 – Техно-
сферная безопасность, программа «Безопасность деятельности человека в тех-
носфере», показали следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 94,8%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 92,3%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 97%. 
 

76,5

82,1

73,4

65,8

38,9
23,53,6

Участие в учебной, научной и 
воспитательной деятельности организации 
Заключение соглашений о прохождении 
практики 
Проведение совместных мероприятий 

Организация стажировок обучающихся 

Участие в профориентационных 
мероприятиях организации 
Другое 

Затруднились ответить
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22. Направление подготовки 08.04.01 – Строительство. Программа 
«Энергоэффективные строительные материалы» 

 
На рисунках 125-128 представлены результаты опроса обучающихся по 

направлению подготовки 08.04.01 – Строительство, программа «Энергоэффек-
тивные строительные материалы», по категориям (в процентном соотношении 
по уровню удовлетворенности). 

 
Рисунок 125 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
08.04.01 – Строительство, программа «Энергоэффективные строительные мате-
риалы» (отношения между обучающимися и т.д.). 

 
Рисунок 126 – Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, ор-
ганизацией и качеством образовательного процесса по направлению подготов-
ки 08.04.01 – Строительство, программа «Энергоэффективные строительные 
материалы». 
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142 
 

 
Рисунок 127 – Удовлетворенность обучающихся по направлению подготовки 
08.04.01 – Строительство, программа «Энергоэффективные строительные мате-
риалы» (культурно-массовая и воспитательная работа). 

 
Рисунок 128 – Результаты опроса обучающихся по направлению подготовки 
08.04.01 – Строительство, программа «Энергоэффективные строительные мате-
риалы» 
 

Представленные результаты опроса обучающихся по направлению подго-
товки показывают уровень удовлетворенности во всех трех категориях выше 
среднего (более 8 баллов), что соответствует высокому уровню качества обра-
зования. 

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности представлены на обобщенной диа-
грамме (рисунок 129). 
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Рисунок 129 – Результаты опроса научно-педагогических работников по 
направлению 08.04.01 – Строительство, программа «Энергоэффективные стро-
ительные материалы» 
 

Представленные результаты показывают высокую удовлетворенность 
научно-педагогических работников качеством ресурсного обеспечения образо-
вательной деятельности по направлению подготовки 08.04.01 – Строительство, 
программа «Энергоэффективные строительные материалы» (93%), а также вы-
сокие показатели удовлетворенности материально-техническим и учебно-
методическим обеспечением образовательной программы (92%) и условиями 
реализации образовательной программы (90,7%). 
 
Таблица 46 – Участие организации/предприятия в деятельности университета 
по направлению подготовки 08.04.01 – Строительство, программа «Энергоэф-
фективные строительные материалы» 

Вопросы Участвуют Не участвуют 
Насколько Вы удовлетворены сотрудниче-
ством с АнГТУ? 

97% полностью удовлетворе-
ны, 2 % в основном удовле-

творены 
Участвуют ли представители Вашей органи-
зации (предприятия) в проведении государ-
ственной итоговой аттестации в образова-
тельной организации? 

23,0 77,0 

Участвует ли Ваша организация (предприя-
тие) в организации практической подготовки 
обучающихся образовательной организации? 

64,3 35,7 

Участвует ли Ваша организация (предприя-
тие) в разработке и(или) рассмотрении проек-
тов федеральных государственных образова-
тельных стандартов высшего образования? 

0 100 

89,5 90 90,5 91 91,5 92 92,5 93 93,5

Удовлетворенность условиями реализации 
образовательной программы

Удовлетворенность материально-
техническим и учебно-методическим …

Общая удовлетворенность НПР качеством 
ресурсного обеспечения образовательной …
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Вопросы Участвуют Не участвуют 
Принимаете ли Вы участие в разработке оце-
ночных материалов? 

16,8 83,2 

Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области 
актуализации и разработки учебных курсов? 

48,6 51,4 

 
По результатам опроса 97% полностью удовлетворены сотрудничеством 

с АнГТУ. Большая часть работодателей (64,3%) участвует в организации прак-
тической подготовки. Еще 23% работодателей отметили участие своих пред-
ставителей в проведении государственной итоговой аттестации (ГИА) в обра-
зовательной программе. Работодатели также принимают участие в разработке 
оценочных материалов (16,8%) и в актуализации и разработки учебных курсов 
(48,6%). 
 
Таблица 47 – Удовлетворенность профессиональными качествами и навыками 
выпускников по направлению подготовки 08.04.01 – Строительство, программа 
«Энергоэффективные строительные материалы» 

Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

Как бы Вы оценили 
качество подготовки 
выпускников? 

44,9 46,8 5,3 0 3 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
теоретической под-
готовки выпускни-
ков? 

67,9 22,7 9,4 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены уровнем 
практической под-
готовки выпускни-
ков? 

57,8 37,2 5 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены комму-
никативными каче-
ствами выпускни-
ков? 

62,2 29,5 8,3 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-

75,8 12,6 8,6 1 2 
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Вопросы 
Полно-
стью удо-
влетворен 

В основ-
ном удо-
влетворен 

Частично 
удовле-
творен 

Полно-
стью не  
удовле-
творен 

Затруд-
няюсь 
ответить 

ков к командной ра-
боте и их лидерски-
ми качествами? 
Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к системному и 
критическому мыш-
лению? 

54,7 34,8 7,5 2 1 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностями выпускни-
ков к разработке и 
реализации проек-
тов? 

78,3 19,2 2,5 0 0 

Насколько Вы удо-
влетворены способ-
ностью выпускни-
ков к самоорганиза-
ции и саморазви-
тию? 

83,2 14,3 1,5 0 1 

 
По результатам опроса большая часть работодателей удовлетворены тео-

ретической (67,9%) и практической подготовкой (57,8%) выпускников. Также 
отмечают высокий уровень выпускников к разработке и реализации проектов, к 
командной работе и способностью выпускников к самоорганизации и самораз-
витию. 

В качестве дополнительных качеств, работодатели хотели бы, чтобы вы-
пускники имели практические навыки и опыт работы по специальности, имели 
компетенции из других областей научных знаний. В списке положительных 
навыков выпускников работодатели выделяют: хорошие знания в области ком-
пьютерных технологий (57,9%), бесконфликтно входящих в рабочий коллектив 
и умеющих работать в команде (9,5%). В диапазоне от 7,4 % до 9,2% входит 
спектр дополнительных требований работодателей к выпускникам: готовность 
брать на себя ответственность; находить решение в нестандартных обстоятель-
ствах; владеть современными образовательными технологиями; иметь опыт 
научно-исследовательской работы; знать иностранный язык; быть коммуника-
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тивным и стрессоустойчивым; обладать управленческими навыками.  

 
Рисунок 130 – Формы взаимодействия по направлению подготовки 08.04.01 – 
Строительство, программа «Энергоэффективные строительные материалы» 
(предлагалось выбрать несколько вариантов ответов) 
 

Работодателям было предложено выбрать несколько вариантов взаимо-
действия с университетом по направлению подготовки 08.04.01 – Строитель-
ство, программа «Энергоэффективные строительные материалы». Более 85% 
работодателей готовы взаимодействовать в различном формате. Примерно по-
ловина опрошенных работодателей (56,6%) выразили желание участвовать в 
учебной, научной и воспитательной деятельности, через проведение открытых 
мастер-классов, тематических лекций, практических занятий, научных меро-
приятий и пр. Еще 17,2% работодателей готовы к проведению совместных ме-
роприятий, 26,8% – к организации стажировок для обучающихся и 15,9% – к 
участию в профориентационных мероприятиях организации. 

 
Вывод 

Таким образом, опросы по направлению подготовки 08.04.01 – Строи-
тельство, программа «Энергоэффективные строительные материалы» показали 
следующие результаты:  

1. Удовлетворенность обучающихся условиями, содержанием, организа-
цией и качеством образовательного процесса в целом – 96,2%. 

2. Удовлетворенность научно-педагогических работников качеством об-
разовательной деятельности – 91,3%. 

3. Удовлетворенность работодателей и (или) их объединений – 96,5%. 
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Заключение 
 

По результатам проведенных опросов можно сделать следующие выводы. 
Представленные результаты опроса обучающихся по образовательным 

программам показывают уровень удовлетворенности выше среднего (8 и более 
баллов), что соответствует высокому уровню качества образования. В целом, 
существенных недостатков в содержании, организации и качестве образова-
тельного процесса обучающиеся не предъявили.  

Результаты опроса научно-педагогических работников условиями и орга-
низацией образовательной деятельности по образовательным программам пока-
зывают высокую удовлетворенность научно-педагогических работников каче-
ством ресурсного обеспечения образовательной деятельности по направлениям 
подготовки, а также хорошие показатели удовлетворенности материально-
техническим и учебно-методическим обеспечением образовательной програм-
мы и условиями реализации образовательной программы. Средние показатели 
составили более 90 % удовлетворенности. 

Результаты опроса работодателей на степень удовлетворенности профес-
сиональными качествами и навыками выпускников, участие организа-
ции/предприятия в деятельности университет и формы взаимодействия по об-
разовательным программам показали, что работодателей вполне удовлетворены 
сотрудничеством с АнГТУ и принимают активное участвуют в организации 
практической подготовки, в проведении государственной итоговой аттестации 
в образовательной программе, в разработке оценочных материалов и в актуали-
зации и разработки учебных курсов. Ряд работодателей высказали дополни-
тельные требования к выпускникам. Однако, полученные данные свидетель-
ствуют о высокой степени удовлетворенности работодателей качеством подго-
товки выпускников, осваивающих основные образовательные программы выс-
шего образования, который находится на высоком уровне, что свидетельствует 
о достаточно стабильной системе эффективного взаимодействия работодателей 
и обучающихся, как в процессе освоения образовательной программы, так и 
после ее завершения. 
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